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SzekKESZTŐSÉG és KIADÓMIVATAL: tALEA REGELE FERDINAND 64-60 
TELEFON : 20-61 

Kormányupárti körök szerint : 

Március 15-e és 30-ka között 
lesznek az uj országos választások 
A CURENTUL ugy tudja, hogy Valda pártja rövidesen rész 
polgárságok felülvizsgálására jegesított bizottság 
nisztertanács. - A kormány hivatalosa hangoztatja, hogy a Goga-kabinet 

nyesség keretei közt 

(BUCURESTI.) Tegnap délután Cali- 
nescu belügyminiszter hosszabb látoga- 
tást tett Vaida Sándornál. A Curentul 
szerint a látogatásnak nagy jelentősége 
van és nincs kizárva, hogy Vaida pártja 
rövidesen olyan lépést tesz, amely ko- 
moly segitséget jelent a kormányro 
nézve. A lap ugy tudja, hogy a volt 
miniszterelnök hajlandó is volna a kor- 
mánnyal szemben az eddiginél sokkal 
jóindulatubb álláspontra helyezkedni, 
ami alatt a kormányban való esetleges 
részvételt értenek. Tegnap este Vaida a 
látogatás után Anghelescu lakásán párt 
avelyel tanárakozart is a politikai hely- 
zetről, de végleges határozatokat ide- 
vonatkozóan még nem hoztak. 

Az uj választások időpontja 

Szintén a Curentul jelenti, hogy kor- 
mánykörökből származó hirek szerint 
a kormány a választások uj időpontját 
március 15-30. közötti időben jelölte 
volna meg. 

Visszavonják az ujabb lap- 
engedélyeket 

A miniszterelnökség, a Rador jelen- 
tése szerint, elhatározta, hogy a volt 
kormány által kiadott uj lapengedélye- 
ket egységesen visszavonja. 

Itt az állampolgársági felül- 
vvizsgálás 
A belügyi és igazságügyi minisztériu- 

mok kinevezték azt a bizottságot, amely 
a háborutól máig kiadott állampolgár- 
sági igazolványok felülvizsgálására jo- 
gosult. A bizottság tagjai: Magureanu a 
törvényhozó tanács keretéből, Iliescu, 
az igazságügyminisztérium bűntetőjogi 
osztályának vezérigazgatója, Ghimpau 
ügyvéd, a belügyminisztérium konten- 
ciós osztályából, titkára pedig Constan- 
tin, dr. Dumitrescu ügyvéd. Ezidő sze- 
rint azoknak az idegeneknek névsorát 
és adatait állitják össze, akik a felül- 
vizsgálat során megejtendő első kate- 
góriába tartoznak. 

A tegnapi minisztertanács 

Tegnap este Goga elnökletével minisz- 
tertanács volt, amelyen A. C. Cuza al- 
miniszter is résztvett. A miniszterközi 
bizottság beterjesztette jelentését az 
elsőrendü szükségleti cikkek olcsóbbitá- 
sára irányuló intézkedéseiről. Csütörtő- 
kig, január 13-áig a kormány gazdasági 

tanácsának meghallgatásával gyakorlati 

megoldásokat kell előterjesztenie a bi- 
zottságnak a gyapot, só és a petróleum 

árának ujbóli szabályozásáról. A CFR 
segitségével gondoskodás történik a vá- 

rosi lakosság tüzifával való ellátására, 
mig a gabonatartalékkal rendelkező 
földmüvesek megsegitesére, illetve az 
eladásra kinált gabona megvételére a 
szövetkezeti minisztériumot hivják fel. 
Az igazságügyminiszter a csalárd uton 
megszerzett állampolgársági igazolvá- 
nyok felülvizsgálati intézkedéseiről szá- 
molt be. Felülvizsgálták az erdészeti 
visszaélések, a szesztörvény elleni visz- 
szaélések és az iskolai biróságok ügyét 
ás a földmüvelő lakosság javára köny- 
nyitési intézkedéseket határoztak el. 
Azzal a hirrel kapcsolatosan, hogy a 

közoktatásügyi minisztérium rendelete 
szerint a magániskolákban, tehát a ki- 
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Mael számunk 8 oldal, éra 1lel 

t vállal a kormányzásból. - Megalakult az állam 
- Nagyjelentőségü kérdésekkel foglalkozott a tegnapi mi- 

csak békés eszközökkel és a törvé- 
valósitja meg terveit. 

dinvepélyes formában egyesültek a liberális pártok 
sebbségi iskolákban is a román nyelvet, 
irodalmat és földrajzot is csak román 
nemzetiségü tanitók tanithatják, a hiva- 
talos lapban királyi rendelet jelent meg. 
Ezt a rendeletet a földmüvelésügyi mi- 
nisztérium adta ki a háztartási és mező- 
gazdasági iskolákra vonatkozóan, ahol a 
román nyelv, irodalom, földrajz és tör- 
ténelem és a jogi ismeretek tantárgyait 
csak a minisztérium által megfelelő ké- 
pesitésünek elismert román nemzetisé- 
gü tanerők tanithatják román nyelven 
Valószinüleg a lapok ezt a rendelkezést 
értelmezték, ugy, hogy az nemcsak 0 
háztartási és mezőgazdasági, hanem az 
összes iskolákra vonatkozik. 

A francia és angci intervenció ügye 
A Rador távirati iroda közlése sze- 

rint kormánypárti körökből kapott hi- 

rek megerősitik, hogy a francia és an- 

901l követek valóban felkeresték Goga 

miniszterelnököt és megtárgyalták vele 

1z összes külpolitikai kérdéseket, de kö- 

rülük egyik sem tett sem szóban, sem 
irásban valamilyen közlést a kisebbségi 

szerződésekkel kapcsolatosan. 

Numerus clanzus 

A Porunca Vremii szerint a nemzet- 
nevelésügyi minisztérium törvényter- 
vezet kidolgozásán dolgozik, amelynek 
vélja a numerus clauzus bevezetése az 
egyetemen és ennek keretében szabá- 
lyozzák az egyetemre felveendő zsidó 
diákok számát. 

Nincsenek ellentétek 

Ugyanakkor kormánypárti részről 
közlik, hogy azok a hirek, mintha Goga 
és Cuza között ellentétek mutatkoztak 

volna, teljesen alapnélküliek. A két po- 

litikus között teljes az egyetértés, arra 

nézve is, hogy elsősorban közigazgatási 

ntézkedéseket hajtanak végre. majd 

s07 kerül a parlamen!: megnyitása után 

a nemzeti keresztény törvényhozás el- 

gondolásának a megvalósitására. Ami a 
törvényhozó testület feloszlatásának 

ügyét illeti, kormánypárti részről hang- 
sulyozzák, hogy a törvényhozó testüle- 

teket tulajdonképpen most nem léte- 

zőknek kell tekinteni 

A kormány hivatalos lapja, a Tara 

Noastrá vezércikkben leszögezi, hogy a 

kormány békés eszközökkel, a törvé- 

nyesség tiszteletben tartásával hajtja 
"égre a nemzet és ország ujjáépitésére 
vonatkozó programját. 

Ujabb személyi változások 

(BUCURESTI.) lonel Lupescu volt 
vajdapárti vezetőt megbizatási jelleggel 
kinevezték Ramnicul-Saratmegye pre- 
fektusává. Petre Bejan, a liberális kor- 
mány volt államtitkára lemondott a 
Prahova-megyei liberális párt vezetősé- 
véről. Ugyancsak lemondott tisztségéről 
orof. Nic. Banescu, a liberális párt volt 
szenátusi elnöke. Viszont ma iktatják be 
isztségébe Bengliu tábornokot, a csend- 
őrség uj vezérfelügyelőjét, aki Barbu- 
Paraianu tábornok helyébe került. Bu- 
karest polgármestere C. C. Braescu. 
szekciópolgármesterek Protopopescu, 
Paschievici, Papadopol és Banu lettek. 
A pénzügyminisztérium nagyszabásu 

munkaprogramot készit elő, amelynek 
legfontosabb része a közszükségleti cik- 
kek olcsóbbá tétele. Ezek között szere- 
pelnek a gyapot, só, cukor és egyéb fon- 
tos cikkek. 

Vaida Jorgáná! 

Politikai körökben élénken kommen- 
tálják, hogy Vaida Sándor tegnap hosz- 
szabb látogatást tett Jorga volt minisz- 
terelnöknél. Vaida egyébként nyilatko- 
zott tőle elpártolt hiveiről, kijelentve 
hogy akciójuk az ő tudta és beleegyezé- 
e nélkül történt. Elhagyott helyeiket 
vedig a Román Front összes szerveze- 
teiben azonnal be fogják tölteni. 

A Lupta munkatársai Hodos állam- 
titkárnál 

Hodos miniszterelnökségi államtitkár 
tegnap a betiltott Lupta munkatársai- 
nak küldöttségét fogadta, akik a Vointa 
Noastrá cimmel uj lapot akarnak indi- 
tani. 
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szám 
Szerde 

Prágai lapvélenmény a Goga 
kermányáról 

Prágai jelentések szerint, a kormány- 
párt hivatalos lapja, a Ceska Slovo, 
Istrate Micescu prágai látogatásával 
kapcsolatosan meleg hangon ir az uj 
Goga-kormányvól, kijelentve, hogy Cseh 
szlovákia és Románia kapcsolatai válto- 
zatlanok maradnak és a két ország az 
Olaszországgal való kapcsolatok révén 
1s barátságos formában igyekszik majd 
megoldani a Dunai-államok összefogá- 
sának kérdését, a kisebbségi kérdéseket 
i1s beleértve. 

A liberális párt egységéért 

A liberális párt állandó bizottsága 
Dinu Bratianu elnökletével ülést tar- 
rott, amelyen először Tatarescu volt 
miniszterelnök szólalt fel, hangoztatva, 
hogy a két liberális párt egyesülése fon- 
tos politikai szükséglet, hogy a párt igy 
megerősödve folytathassa küzdelmeit a 
trón, az alkotmány és a közszabadságok 
védelmében s az ország helyreállitási 
orogramjának a megvalósitásáért. Ez- 
után Dinu Bratianu teljes felhatalma- 
zást kapott a két párt egyesitésére irá- 
wuló tárgyalások lefolytatására. 

Egyesültek a liberális pártok 

(BUCURESTI.) A belpolitikai élet 
nagy szenzációja egyebként, hogy a két 
iberális párt egyesült. A liberális párt 
végrehajtó bizottsága tegnapi ülése után 
sajtóközleményt adott ki, amelyben le- 
zögezi, hogy a párt elnöke expozéja 
után az állandó bizottság elhatározta, 
niszerint megszünteti a két liberális 
árt közötti ellentéteket és szétválás 
ényét és egyesül, hogy hüséges védel- 
nezője lehessen a törvényességnek és 
az alkotmányosságnak. Az állandó bi- 
zottság ezután tiltakozását jelentette be 
1 megyei, községi és szakkamarai taná- 
sok feloszlatása ellen. Majd ünnepélye- 
sen beiratkoztak a pártba Gh. Bratianu 
és párthivei, s utána leszögezték a párt 
gységesitésének szükségességét az or- 
zág érdekében. Ennek során több be- 
széd hangzott el, köztük a Gh. Bratia- 
nué. A reggeli lapok szerint a két libe- 
rális párt egyesitése a pártok egyes kö- 
reiben elégedetlenséget szült. Manolescu 
Strunga lemondott emiatt a romani ta- 
gozat elnökségéről, Sibiceanu, Tatarescu 
volt kabinetfőnöke pedig a végrehajtó 
bizottsági tagságáról. Mindketten levél- 
ben jelentették be lemondásukat Dinu 
ratianunak. Elégedetlenségek mutat- 

koznak a H. csoport keretében is. Ma 
fog egyébként megtörténni az országban 
levő liberális tagozatok fuziójának ke- 
vesztülvitele. A Timpul szerint az egy. 
séges liberális párt hivatalos lapja a 
Viitorul lesz, mig a Miscarea beszünteti 
a megjelenését. 

Maniu tovább tárgyal Bukaresben 

BUCURESTI. Maniu Gyula még min- 
dig a fővárosban időzik és ott fontos 
tárgyalásokat folytat pártjának veze- 
őségi tagjaival. Egyes hirek szerint 
Corneliu Codreanuval is ujabb tárgya- 
lásokat folytatott a két párt közös vá- 
lasztási akciója ügyében. A nemzeti pa- 
rasztpárti körökben most különösen 
élénk figyelemmel kisérik az egyesült 
liberális pártok mozgalmait, amelyek- 
nek politikai jelentőségét pillanatig 
sem vonják kétségbe.



Amennyiben ez 

2. OLDAI uióestét 1t 

hatalmak viláturalmát! 
suyctsudu admirális valóra akarja váltani a pánázsial gondolatot - Hó- 
napok óla tartó vérenázés ulán: Japán Megarout a haborutl Minának - 
Hóviharok gálolják a spanuol nhadműveletekei 

Prága és Bucuresti között telles az összhan 

A budapcsii tárgyalások a vilássajtó tükrében 
(LONDON.) (Reuter.) Az a tokiói hir- 

adás, hogy Sugetsugu admirális van ki- 
szemelve Konoye herceg utódaként a 
miniszterelnöki székben, az amerikai és 
brit sajtót ismét arra ösztönzi, hogy 
egyre behatóbban foglalkozzék a „vas". 
ember ismeretes nyilatkozatával. A 
Daily Telegraph and Morning Post kül- 
politikai összetoglalójában nyiltan rá- 

mutat arra, hogy 

Japán kül- és belpolitikai tekintet- 
ben az egész emberiségre egyaránt 
kiható változás előtt áll. Ez a vál- 
tozás pedig - irja a lap - na- 
gyon rövid időn belül bekövetkezik. 
A pánázsiai gondolat ugyanis, mely 
eddig csak a müvészek, irók, álmo- 
dozók jelszava volt, most már egy- 
re szélesebb körök politikai hitval- 
lása lett. Nem kétes, hogy az olyan 
vaskövetkezetességgel egy cél érde- 
kében dolgozó államférfiak, mint 
Suyetsugu, aki aránylag még fiatal 
és aki már eddig is szinte hihetet- 
lenül eredményes pályafutásra te- 
kinthet vissza, sikerülni is fog ezt 

a politikai célkitüzést elengedhetet- 
len követelményként felállitani. Ma 
már nyilt titok, hogy az admirális a 
sérelmezett és nagy meggondolásra 
késztető nyilatkozatot tényleg a 
külföldnek szánta. Ezen mit sem 
változtat az a körülmény, hogy 
később szeliditeni igyekezett sza- 
vait, mintegy a ködös jövőbe he- 
lyezve ki azok jelentőségét. A mai 
rohanó fejlődés mellett ugyanis már 
nincsenek évtizedekig tartó folya- 
matok. Európának és Amerikának 
fel kell tehát készülniök erre a 
nagyon is kézen fekvő lehetőségre, 
amely mellett minden jelenlegi 

probléma eltörpül. 

A Daily Express Suyetsugu leendő 
miniszterelnökségének lehetőségével fog 
lalkozva a következőket irja: 

bekövetkezik, 
ugy számitani lehet a gyors béke- 
kötésre. Suyetsugu ugyanis nyiltan 
Kina barát volt mindig és rendki- 
vül nagyra becsülte a kinai nép 
közismert szelid becsületességét és 
kitartását. Ezt a Mennyei Biroda- 
lom tömegei is jól tudják és ezért 
kézenfekvő az a feltevés, hogy 
Suyetsugu felvétele a kormányba, 
már a békekötés egyik előmunká- 
lata volt. Aki ismeri a japán gon- 
dolkozást, az előtt pillanatig sem 
kétes, hogy Konoye herceg a nagy 
cél érdekében szó nélkül át fogja 
adni helyét Suyetsugunak. Ez eset- 
ben pedig megnyilnak a lehetősé- 
gek a sárga faj imperialisztikus 
törekvései számára. Ezeknek egyet- 
len akadálya a muló epizódnak te- 
kintendő Kina-Japán konfliktuson 
kivül az orosz birodalom. A kérdés 
most az, hogy melyik lesz erősebb? 
A kinai politikusokra gyakorolt 
moszkvai hatás-e, vagy a kinai 
néptömegek békevágya és Suyet- 
sugu népszerüsége? A mérleg in- 
kább ez utóbbi felé hajlik és ha 
tényleg oda is billen, akkor nem 
lesz nehéz megjósolni a bekövet- 

kezőket. 

A Newyork Herald a teszélyt a pacifik 
feletti uralom elveszitésében látja. 
Az USA-nak nem szabad megté- 
vesztetni magát - irja - attól, 
hogy Japán sajtója állandóan 
amerikabarát hangon ir, mert az 
ázsiai szárazföld meghóditása után 

szolidaritás" jelszava ezt a tulaj- 
donképpeni végcélt takarja. 

A Newyorki Times további flotta-erő- 
sitést sürget. 
Legyenek az országra rótt többlet- 
kiadások bármilyen nagyok és ne- 
hezen elviselhetők is, a kormány 
meglehet győzödve arról, hogy 
nem akad egyetlen számottevő 
amerikai egyesület, vagy polgár, 
amely a flottaerősítés ellen szavát 
felemelné - mondja többek között, 
majd igy folytatja: - Szomoru, 
hogy a világháboru borzalmai után, 
a további hadfejlesztés lett vég- 

szükséges rosszat ma már egyenlő 
maértékkel kell mérni a levegővel, 

ami nélkül elpusztul az élet. 
A japán belpolitikai változás nagy mér- 
tékben foglalkoztatja a francia sajtót is. 
A jobboldali szinezetü lapok ezt az al- 
kalmat is felhasználják arra, hogy a 
kormányt a megujuló belzavarok kez- 
tyüs kézzel való kezelése miatt támad- 
ják. A Liberté szerint 
megbocsájthatatlan erélytelenség 
lett urrá a kormányzaton akkor, 
amikor ÁAzsia felől olyan veszély 
fenyegeti a világot, amely mellett 
eltörpül Tamerlan mindent elsöprő 

célja az emberiségnek, de ezt 3a 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A mikádó, a kor. 
mány tagjai, a tiztagu tanács, valamint 
a főhadiszállás reprezentánsai résztvé- 
telével koronatanács volt a császári pa- 
lotában, mely a következőket határozta 
el: 

1. Megűüzenik Kinának a háborut. 
2., Allamositják az összes badiüze- 
meket. 

3. A harcot muindaddig folytatják, 
amig Kina át nem tér a japánbarát po- 
litikára és 

4. amig Csang-Kai-Sek jelenlegi kor- 
mányrendszere teljesen tel nem mor- 
zsolódik. 
Ugyancsak Tokióból jelentik, hogy a 

koronatanács ülése után utasitás ment 
) Kinában állomásozó japán követek- 
hez állomáshelyeik elhagyása ügyében. 

Csingtau japán kézen 

(ToK1ó) Tegnap a japán csapatok 
melyeket hajókkal tettek partra, a ha- 
jók tűzérségének támogatása mellett tá- 
madást intéztek Csingtau városa ellen, 
amelyet azután minden nagyobb ellen- 
állás nélkül el is foglaltak. A csingtaui 
bölbe több ujabb japán hadihajó érke- 
zett, mig a repülőrajok röpcédulákat 
szórtak a városra, amelyben felszólit- 
ják a lakósságot, hogy 

ne tanusitson semmiféle ellenállást 
a japánokkal szemben és ez eset- 
ben nyugalmukban nem fogják őket 

és megsemmisitő rablóhadjárata is. 

Döntött a japán koronatanács: 
megüzenik Kinának a háborut 

Kinai részről azt jelentik, hogy Csing 
tau város feladását már napokkal ez- 
előtt elhatározták és onnan ezért 

aa katonaságot teljes egészében ki- 
vonták. 

A városba való bevonulás alkalmával a 
csingtaui nemzeti szociálista párt, ve- 
zetőjével az élén egy nagyobb kinai cso- 
port német zászlóval fogadta a bevo- 
nuló japán sereget és annak parancs- 
nokát arra kérték, hogy legyen engedé- 
kenységgel a város lakói iránt, akik 
nem kivánnak semmiféle ellenállást ta- 
nusitani vagy vérontást látni. 

fapán békefeltételei 
Tokiói hiradás szerint a japán fővá- 

rosban az a vélemény uralkodik, hogy 
Japán hajlandó békét kötni Kinával, de 
másfelől 

hosazu háborut is 
viselnii 

A békekötésnek azonban első feltétele: 
a japán hadsereggel szembeni ellenállás 
megszüntetése, illetve olyan kormány- 
zat létesitése, amely nem tanusit japán- 
ellenes magatartást. A tokiói külügymi. 
nisztérium egyik képviselőjének kije- 
lentése szerint Japán ugy tudja, hogy 
Kina kizárólag angol és orosz eredetü 
fegyvereket kapott eddig, de az utóbbi 
időben már más országból is érkeztek 

kész bármily 

háborgatni. 

(BUDAPEST) (Reuter.) A nemzet- 
közi sajtó hasábos cikkekeben foglal- 
kozik a budapesti találkozó jelentőségé- 
vel, melyet a középeurópai helyzet uj 
kialakulása szempontjából rendkivül 
fontosnak tart. A legrészletesebben 
foglalkoznak az eseménnyel, természe- 
tesen az olasz és a német lapok, melyek 
majdnem valamennyien elküldötték tu- 
lósitóikat is. A Giornale díltalia ha- 
ábjain Virginio Gayda, ki szintén a 
magyar fővárosban tartózkodik, a követ 

kezőket irja: 
A tanácskozások ugyan a nyilvá- 
nosság teljes kizárásával folynak, 
de az már is megállapitható, hogy 
az összhang a három állam között 
tökéletes. Az is bizonyos, hogy a 
jegyzőkönyvekhez egyre többen 
hajlandók csatlakozni, amire azok 
szabad szelleme lehetőséget is 
nyujt. Itália a maga részéről en- 
nek nem ellenzője, bár voltak olya- 
nok is, akik azt állitották, hogy 
Róma nem tartja kivánatosnak a 
hármas egység megbontását idegen 
résztvevők által. Azt is irták már, 

a apacifik köv-tkezik. Az „ázsiai hogy Róma tulságosan el van fog- 

részére hadianyagok. 

masábos cikkekben todlalkozik az curópal sajtó 
aobudapest társnalásokkal 

lalva gyarmatügyi és Földközi ten- 
geri problémáival, olyannyira, hogy 
figyelmét a Duna-medencei helyzet 
már nem tudja lekötni. Azok, akik 
ezt szerették volna, tévedtek. Itália 
jelen van mindenütt és éberen vi- 
gyáz, éppen ugy, mint ahogy ma 
már Magyarország és Ausztria 
helyzete is eur ópai problémává 
nőtte ki magát. Éberen figyeli a 
magyar kisebbségek helyzetét és 
anélkül, hogy hatalmi szóval avat- 
kozna bele, őszintén kivánja, hogy 
Magyarország és a kisantant között 
ebben az ügyben megegyezés jöjjön 

létre. 

Hosszu cikkben méltatja a tanácskozá- 
sokat a Deutsch, lipl. pol. Korrespon- 
lenz is, megállapitva, hogy Berlin eleve 
hozzájárul minden ott hozandó határo- 
zathoz, 

A megbeszélések egyébként, amint a 
MTI jelenti, tegnap két órán át tartot- 
tak és azok egyelőre kizárólag a három 
állam egymásközötti viszonyára vo- 
natkoztak. A kül-relációkra csak ma és 
holnap kerül sor. A tárgyalásokon Da- 
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rányi, Kánya, Ciano, Sehuschnigs és 
Schmidt vettek részt. 

A prágai megheszélések 
(PRÁGA) (Reuter) Micescu román 

külügyminiszter dr. Hodzsa csehszlovák 
kormányfővel és dr. Krofta külügymi- 
niszterrel lefolytatott tárgyalásairól 
hivatalos jelentést adtak ki, me 
rint Románia és Csehszlovákia 
gátusai 
megállapitották, hogy Bucuresti és 
Prága között az öket érintő összes 
kérdésekben teljes az összhang. 
Ugyanakkor kicserélték nézeteiket 
azokban a kérdésekben, melyek a 
legközelebbi népszövetségi ülésen 

szóba jöhetnek 

Ugyancsak Prágából közlik, hogy Mi 
cescu külügyminiszter már tegnap dél- 
után el is hagyta a csehszlovák fővá- 
rost, hogy Belgrádba utazzék. A bel- 
grádi megbeszéléseket - irják a mnéemet 
lapok - 
nem előzi meg különösebb érdeklő- 
dés, mert a harmónia Románia és 

Jugoszlávia között tökéletes. 

(VARSÓ) Beck lengyel külügymi- 
niszter a képviselőház külügyi bizott- 
jágában beszédet tartott, amelyben 
állapitotta, hogy az utóbbi években 
politikai téren jelentős átalakulások 
korszaka kezdődött. Majd hangozta a, 
hogy a nemzetközi intézményektől füg- 
getlenül, tavábbra is érintetlenül ténn- 
állanak a Német- és Orozorzás 
tött támadást kizáró egyezmények. 
sonlóképpen függetlenek minden 
szerződéstől a Franciaországgal és a 
mániával kötött szövetségek, amelyek- 
nek életereje és célszerüsége a legütób- 
bi államfői és diplomáciai látogatások 
alkalmával hangsulyozottan kifejezésre 
jutottak. Lengyelország azt sem utasitja 
vissza, hogy uj formákat keressen. A 
Duna-medencére vonatkozó tervek kö- 
zül azt az elgondolást tartja legmegfe- 
lelőbbnek, amelyet a francia külügymi- 
niszter 1935. évi római látogatása álkal- 
mával kidolgozott francia-olasz terv 
fogalmában, Végül utalva a Nép- 
szövetség válságára, hangoztatta, hogy 
ennek az intézménynek az egyetemes- 
ség gondolatát kell kifejezni, tehát 
olyan reformra van szükség, amely ezt 
a gondolatot teljesen érvényre is hut 
tatja. 

Semmi lényeges esemény A. 
(SAINT-JEAN DE LUZ.) A Stefani 

ügynökség jelentése szerint a Franco 
kormányhoz számos szülő részéről ké- 
rés érkezett, hogy próbáljanak biztostu- 
jomást szerezni az Oroszországba kül- 
dött 2000 és a Mexikóba küldött 35000 
gyermek hollétéről mert ezek sorsáról 
a szülők semmit sem tudnak 
A harcvonalakon a kedvezőtlen idő- 

járás miatt nagyobb hadműveletek nem 
történtek. 

Nem módositják az untó aiket- 
mányát 

(WASHINGTON.) A kamara 290 za- 
vazattal 188 ellenében elvetette Lund- 
lob képviselő azon javaslatát, hogy as 
alkotmányt olyan értelemben módosit- 
sák, miszerint a hadüzenet csak előze- 
tes népszavazás utján lehetséges. A vi- 
tát megelőzően felolvasták Roosevelt 
levelét, amelyben a javaslat elve!i tését 
kérte, mert egy ilyen módositás váe 
Ütikai tekintetben teljesen megkötn a 
államfő kezeit. 
AAAAAAAAA vv 
- Renoválni kell a vegyeg szabad- 

ság-szobrot. Newyorkból jelentik: Az 
ujvilág jelképévé vált newyorki Sza 
ság-szobor a pusztitó viharok következ- 
tében olyan rossz állapotba került, hogy 
tovább már nem halaszható. Már 
a legközelebbi napokban hozzákezdenek 
a szobor megtisztitása és renoválása 
a csinositási és a javitási munkálatok- 
hoz, de csak tavaszra remélhető a szo- 
bor restaurálása. Kicserélik az óriási 
szobor belsejében a villanykábeleket is, 
amelyek fényt szolgáltatnak a szabad- 
ság géniuszának kezében lobogó fáklya 
vészére. A munkálatokat ugy végzik, 
hogy mostmár a Szabadságszobor a leg- 
nagyobb óceáni viharokkal is dacolhat. 
1A munkálatok 150.000 dollárba fognak 
kerülni. 

é 
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Anyuag és szellem 
Az anyagelvüség és a szellemtan vagy 
ahogyan müszókkal ki szokták fejezni: 
a materiálizmus és spirituálizmus év- 
ezredek óta szemben állanak egymás- 
sal az emberek gondolkozásában és a 
társadalmak mozgalmaiban. Egyfelől a 
történelmi materiálizmus alapján álló 
szociálizmus, másfelől a lelki hatalmak. 
ra épitett Egyház az a két világtényező 
amelyek nemcsak két különböző élet é- 
világfelfogásnak hódolnak, hanem a gya 
korlati életben egymással összeütközés. 
be is jutottak itt és ott néha-néha, Mi 
nem akarunk e surlódások történelmé- 
vel foglalkozni, de szeretumémk néhány 
szóval rávilágitani a femfergé kérdések 
igazi lényegére. Vegyük először az idő. 
ben régebbi Egyházat és állapitsuk meg 
azzal kapcsolatban, hogy a keresztény 
Egyház megalapitásának szellemi létre- 

hozója: Jézus a szegénységet és a gaz- 
dagságot eredményeikben vizsgálva az 
emberek életében, az előbbit az utébbi 
fölé helyezi. Azt tapasztalja, hogy a gaz- 
dag ember a vagyonához, az anyaghoz 
ragaszkodik és emellett elhanyagolja a 
lelki életet. Jézus a szellemben, a lélek- 
ben látja az ember értékét és minden 
mást, tehát az anyagot is, háttérbe szo- 
rit e mellett. A gazdag nehezen juthat 
mennybe, a szegény könnyebben Az 
Egyház ezt az alapelvet elfogadja és bár 
maga hatalomra és gazdagságra törek 
szik a történelem folyamán, az egye- 
seknek és tömegeinek mindig a szegény. 
ségről prédikál. Főképpen a vallásra fek 
teti a sulyt és a közösségi élet táras 
dalmi szükségleteit csak vonakodva és 
kényszeritve veszi fontolóra. A tulvi- 
lági életben igér boldogságot üdvtana 
következtében és itt türelmet hirdet 
Nem is tehetett egyebet a fejlődés tör 
vényei szerint, amelyek azt mutatják 
hogy az emberi közösségi élet kialaku. 
lósa csak fokozatosan és egyoldaulan 
létesülhet, Amerikában néhány év előtt 
erre mintegy visszahatásként megszü- 
letett az ugynevezett „humánizmus" 
mozgalom különösen az unitáriusok kö. 
zött. Eszerint az emberre kell a fő. 
sulyt helyezni felfogásunkban, a vallá. 
son belülis és nem az Isten-fogalomra 
amint azt az Egyház eddig tette, Vagy- 
is: ahogy a gyakorlati amerikai szellem 
tovább fejtegette, az ember társas érde- 
ke és anyaga, illetve másirányu kérdése 
kell, hogy az Egyház legfontosabb kér- 
dése legyen. 
Ennél azonban sokkal ellentétesebb 

álláspontot foglalt el a történelmi ma- 
teriálizmus alapján álló szocializmus, 
amely nemcsak a fősulyt helyezte az 
embrekkel kapcsolatban az anyagra, ha- 
nem az anyagelvüséget igen sok csetben 
kizárólagossá tette és vitatta a lelki és 
szellemi igazi értékeket. Ez volt az oka 
annak, hogy a modern időkben a két 
szélsőséget valló tényező, az Egyház és 
a szociálizmus olyan türelmetlen el 
lenségekké váltak egymással szemben 
Ennek számtalan szomoru példájával ta. 
lálkozunk az ember életében, történel 
münkben. Az Egyház már kezdetben 
dogmákkal kötötte meg saját kezét és 
ezért csak némely esetekben és igen rit. 
hán volt képes elfogadni a fejlődés té- 
nyét a világ életében. Előre tökéletes- 
nek berendezett világról tudott. amel 
csak alábukhatott s csak az egyház tén 
kedése által juthat üdvösséghez Ezzel 
szemben a szociálizmus felfogása elis 
meri a fejlődést igen sok vonatkozásban 
s abban látja az igazi haladást, ba az 
anyagi javak az emberek számára kellő. 
képpen biztositva vannak. Ezzel jófor- 
mán meg is elégszik, mert szerinte a 
szellem élete csak velejárója, vetülete 
az anyagi életnek, az anyagi javaknak 
Nyilvánvaló, hogy az egyoldalu anyag- 
elvüség és z egyoldalu szellemtan nem 
oldja meg a kérdések összességét. A 
valláserkölcsi életben tanitott lelki ér- 
tékek igaz értékek és nem az anyagnak 
szülöttjei. Viszont az anyagelvüség ál- 
tal hirdetett anyagi javak is hozzátar- 
toznak az egészséges emberi élethez és 
a nem is igazi értékek, mindenesetre 
olyan fontos élettényezők, amelyeket 
nem szabad és káros következmények 
nélkül nem is lehet elhanyagolni. Szük. 
ség van a lelkes embernek az anyagi esz 
közökre és ezek helyes érvényesülésétől 
függ az egészséges élet megvalósulása. 

Dr. Kiss Elek. 

Szabó Jenő: 

„Jóestét!" egyik közelebbi képes hiradó- 
jJában leközöltük dr. Kubányi Éndre buda- 
pesti egyetemi tanár fényképet, aki az 
Erdélyi Muzeum Egyesület maghivására 
előbb Kolozsváron, aztán dr. Czakó Józse! 
mnarosvásárhelyi szanatóriumi igazgató koz 
vetitésével ugyanott tartott páratlanul ér- 
lekes előadást. Az alantiakban kivonato- 
aan közöljük a hirneves rákspecialista elő- 
adását, amely orvosi körökben is hatalma 
feltünest keltett. 
- A rákgyógyitás a mi tudományunk 

leghatalmasabb s egyuttal legégetőbben 
megoldásra váró problémája. A kutató és 
gyakorló orvesi szolgálat minden szakmája 
sorompóba állott, begy szolgálataival felfo- 
kozza e téren teljesitőkéepességét Az eddiz 
eredmények közűül feltetienül a legnagyobb 
vivmány az, hogy ez a kérdés áttorte a 
közönyözsség bénitó ködét és ma már ott él 
az egész orvosi társadalom eszmevilágának 
középpontjában. 

A rák és ellenszerei 
A Természet őörök törvénye, hogy az 

erősebb faj elnyomja a gyengébbet. Ezt a 
törvényszerüséget mutatja a történelem s 
különböző népbetegségek fellépésének kro 
nológiai sorrendjében is. Az ókor leprájá 
felváltotta a középkor kolera és pestis-vé. 
sze, hogy helyet adjon az ujkor népbeteg 
ségének a tuberkulózisnak és vérbajnak 
nogy ezek ismét átadják helyüket a leg 
ujabb kor pusztitó rémének: a ráknak 
Amig a többi népbetegségeket az orvoskul. 
ura képes volt megfékezni és megtalálta 
nindegyik számára a bilincseket, addig 
a rákkal szemben szinte tehetetlen- 

nek látszott az orvostudomány. 
Fájdalmas kulturhistóriai tény, hogy min- 
len nép, mely szomjas ajakkal közeledik 
kultura emlőjéhez, mind togékonyabba: 
zivja magába a rákfertőzést is. Amilyer 
nértékben távolodik el az ember az őster 
nészettől - olyan mértékben esik áldoza 
ául a ráknak. Amit a kultura egyik kezé 
vel ad, a másik keze kegyetlen mohóságga 
agadja vissza. 
A rák a kultura megbetegedése. 

Feltartózhatatlanul jön Nyugat felől és szo- 
itja ki a többi néprétegeket, nem azért 
hogy megszabádítsa tőlük az emberiséget 
nanem, hogy helyükbe lépjen. 
A rákelleni küzdelem sikerét mindezide 

g nagy mértékben akadályozta a köztuda 
izon megrögzött balhite, hogy a rák gyó 
gyithatatlan betegség. A legutóbbi háron 
évtized kétségtelen gyógyeredményei meg 
állapitották, hogy 
a rákbetegség a korai felismerés stá- 
diumában bizonyos mértékben telje- 

sen gyógyitható. 
Az orvostudomány internacionáléja leszö- 
gezte, hogy 

a rákbetegség gyógyeszköze a kés, il- 
letve elektromos-kés, a rádium és a 

Röntgen. 
Ha a rák bizonyos mértékben a kultu- 

ra megbetegedésének mondható, örömmei 
kell megállapitanunk, hogy 
a kultura elerkezett ahhoz a fokhoz, 
hogy kitermelje önmagából a rák ter- 

jedését feltartóztató ellenszereket. 
Szerény előadásom anyagát ezen három fő 
tegyvernem köré csoportositom. Szólni 
szeretnék az elektromos kés, a rádium és 
végül a Röntgen-hatás eredményiről. 

A rák sebészi gyógyitásának tudományos 
alapját az a tétel adja meg, hogy 
a daganat kellő időben való eltávoli- 
tása után a szervezet véglegesen men- 

tes marad a ráktól. 

zióeztét 

A rák a kultura betessége 
Csodákai művel a rádium és az elekiromos kés 
(MAROSVAÁSÁRHELY-TG.-MURES. AAmig három-négy évtizeddel ezelőtt a se- 

bészi kés egyedülálló fegyverként vivta 
küzdelmét s a sugárkezelés csak mint se- gédeszköz társult ehhez a munkához, addis 
ma már a rádium és Röntgen külön 

utakon haladó gyégytenyezők. 
Amig a tisztán sebészi therapia bizonyos 
mértékben hanyatlóban van, addig a sugá: 
kezelés távlata azt mutatja, hogy fejlődése 
kétségtelenül folyamatos és javulása a gep 
technika és a dosimertia tökéletesedése ré. 
vén jogosan várható. A sebészi kezelés 
egyszerü tétel szerint igazodott: 

minden, arai műtéttel eltávolitható, 
operálandó. 

A legutóbbi évtizedek kétségtelenül bizo- 
nyitó erővel tárják ma már elénk a tisz 
tán sebészi kezelés és a rádium-chirurgia 
sszehasonlitó adatok példasorozatait. A 
sugárkezelés és a sebészet egymásrautalt. 
sága egy egészen uj gyógyterületnek ve- 
tette meg az alapját, ami ma ugyan még 
kis területen mükoödik, s ez a rádium-se- 
bészet. ! 

Ami sikerült - és ami nen 
Bennünket sebészeket előssorban az ér- 

dekel, hogy 
mit sikerült és mit nem sikerült 

a késnek elérnie, továbbá, hogy a legujabt 
aljárásokkal - elektromos kés, rádium 
Röntgen - mennyiben javithatók meg a 
végleges eredmények? 
Ha a sebész és a sugárkezelő tárgyila- 

zosan birálja felül a rákgyógyitás mai ál 
ását, ugy arra a megállapodásra kell jut- 
aia, hogy 

az irányt szabó tényező még ma is a 
daganat elhelyezkedése, illetve a kli- 

nikai adottság. 
A mélyenülő, ugynevezett rejtett dagana- 
ok, a hasüreg szerveinek gyógykezelésé- 
en még ma is a sebészi beavatkozás hoz- 
a meg egyedül az eredményeket. Előfel 
étele a szerencsés korai diagnózis. A tes! 
elületén fejlődött rosszindulatu daganatok 
yógykezelésében a terepet a sugárkezelés 
wóditotta el. Előnye az, hogy a kiujulás 
zempontjából kedvezőbb eredményeke: 
zolgáltat, másrészt, hogy kozmetikai szam- 
ontból előnyösebb. Harmadik csoport 
zok az elhelyezkedésü daganatok, ahol a 
ebészet és sugárkezelés egymásrautaltsá- 
a áll fenn. Ez a terület adja a rádium- 
ebészet javallatait. Ez a za a terep, ahol 
1 sugárkezelés (rádium-tük, tubusok stb.) 
ulkalmazásával sebészi beavatkozást teszi 
zükségessé. 
Az elektromos kés a daganatsebészetber 

annyiben jelent fejlődést, hogy coaguláló 
véralvasztó) hatása folytán elzárja a nyi- 
okereket és igy a daganat-sejtek tovavi- 
elét (az inoculátios implantatio) veszélyét 
sökkenti. Ugyancsak coaguláló hatásának 
udható be, hogy a kisebb vérerek a fe- 
nérjemegalvadás következtében eltömeszel 
etnek és igy a mütét menete lényegesen 
vértelenebb és tartamban rövidebb. 
Az elektro-chirurgia megadja továbbá 

annak a lehetőségét, hogy a kifekélyese- 
lett, széteső daganatok felületét a villamos 
irammal mintegy sterilizáljuk, carbonizál- 
iuk s ezután a fertőzés veszélye nélkül 
radikális mütétet végezhessünk. 
Az eddigi mütéti technikával szemben 

kiemelendő előnye még, az az operálha- 
atlan daganatok redukciója. A sebésziles 
adikálisan el nem távolitható daganatok 
lektromos késsel coagulálhatók, aminek 
tolytán meg van annak a lehetősége, hogy 
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oldal. Régi ár 360. 
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A véres trón, vagy 

beküldése mellett 
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elhegesedés utján hosszabb ideig tünet- 
mentes legyen. 
Hátránya, hogy: 
a nagy erek és idegek közelében az 
elektromos kés bizonyos veszélyt je- 

lent. 
a vagus érintése pl. azonnali katasztrófá- 
hoz vezethet. A müszer alapos ismerete 
nélkül tul mély hatás idézhető elő, ami ké- 
sőbbi sulyos nekrosisokhoz vezethet. Végül 
pedig a bőrseb kozmetikailag nem olyan 
deális, mint a sebészi késsel végzett met- 
szés után. 
Eddig tart az európal hirességü sebész- 

specialista előadása, amelyet előbb veti- 
tett képekkel, majd rendkivül finom tilm- 
felvételekkel szinesitett. 
Kérdéseinkre a professzor elmondja, 

hogy 
az írányitása alatt álló budapesti 
(Bakács-tér) rákkutató intézetnek öt 
sramm rádiumja van, aminek hozzá- 
vetőleges értéke 8 millió magyar pn- 

ső, (2506-300 millió lej). 
Megtudjuk, hogy az intézet 100 ágyas és 
70 tagu személyzet tölti be az embermen- 
tés leggondosabb hivatását. Az orvosok és 
a rádiummérnökök vérét állandóan ellen- 
örzik, a rádiumhatás vörös vérsejteket 
ousztitó titokzatos intenzitása miatt. 
Azt is megtudjuk, hogy az általa irányi- 

ott rákkutató intézet nem üzleti vállalko- 
zás s a dolgok természetszerüségéből adódó 
hatalmas ráfizetésekről intézményesen gon- 
loskodva van. 

Blokkba tömörültek 
la kormánypárt kolozs- 
megyel és kolozsvári 

tanitó-nivel 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A nemzeti ke- 

eszténypárt kolozsvári és kolozsmegyei 
tagozatának tantestülete január 10-én 
ertekezletet tartott, amelyen két tárgy- 
sorozati pont szerepelt a napirenden: 1. 
fanitói blokk létesitése a párt kereté- 
ben; 2. a mandátumok és egyéb tisztsé- 
Zek elosztása a párt tantestületi Kereté- 
ben. A tanitói blokk az alábbi vezetőség 
zel alakult meg: elnök Nicolae D. Ma- 
rin tanitó Tagu-Cege, alelnökök Olosu- 
teanu Liviu Zámszentkirály és Ioan Ben 
tea Csucsa, titkár Gavril Dumitras Dra- 
ganvölgy, pénztáros Niculae Veres Gea. 
ca, tagok Josub loan Frata, Suceava Oc- 
tavian Razoara, Belivaca Marin Micestii 
de Camp, Teodor Codoban Bologa, Ber- 
becaru Ilon Lacu, Abrudan Dumitru Al- 
sólóna, A mandátumok elosztását illető- 
leg a tanitói blokk a következő helyeket 
igényli: 3 hely a kamarában, 6 hely a 
megyei tanácsban, 3 hely a megye idő- 
közi tanácsában, 4 hely a kolozsvári köz 
ségtanácsban. A tantestületre vonatko- 
zó közigazgatási és ellenőrzési megüre- 
sedett helyekre a blokk által javasolt 
személyeket nevezzenek ki. A különbö- 
ző tanácsokban legalább 2-2 tanitónak 
biztositsanak helyet. Azok a tanitók, 
akik a blokkba be akarnak lépni, jelent 
kezéseiket küldjék Nicolae D. Marin ta- 
nitó-elnökhöz Tagu-Cegébe, Kolozsme- 
gye. A blokk a párt megyei tagozatával 
is érintkezésbe lép a tanitói igénylések 
kielégitése ügyében. 
....... 

fletlogyíiélani fodháózra 
itélték a kecskeméti 
rablóguilhost 

(KECSKEMÉT.) A törvényszék most 
hirdetett itéletet a Kreitzinger-féle bün 
ügyben. A biróság Boros Farkas Lajost 
gyilkosság és rablás büntettében mon- 
dotta ki bünösnek és ezért életfogytig- 
lani fegyházra, Bródi Károlyt bünsegédi 
bünrészesség cimén ötévi fegyházbün- 
tetésre, Tóth Juliannát, a feljelentőt pe- 
dig bünpártolás miatt egyévi börtön- 
büntetésre itélte. Faragó Gyulát, a 
kioszk volt bérlőjét, a bünpártolás vád- 
ja alól felmentette a törvényszék Az 
ügyész sulyosbitásért, a védők enyhités- 
ért felebbeztek. 
TvVvvevvvevVν 

- 30 érdekes szinházi hir és Rökk 
Marika nyilatkozata a szenzációja a 
„Magazin", Rajnay Tibor szinházi és tár sadalmi riportlapja legfrissebb, januári számának. A 20 oldalas „Magazin" 5 
lejért az ország összes lapelárusitó he- lyein kapható. Ha aktuális társadalmi 
"ikkeket akar olvasni, ezt a számot ok- vetlen vásárolja meg.



Uirajátszatják a csucsal 
vasuti kataszírólát 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A csucsai 

vasuti katasztrófa ügyében érdekes for- 

dulatról számolhatunk be. Bizonyára a 

sok ellentétes vallomás tisztázására Da- 

nicel Grigore, az ügyészség második ka- 

binetjének a vizsgálóbirója elrendelte a 

vasuti szerencsétlenség ujralejátszatását 

Ez alkalommal az ügy összes szereplői 

azokat a teendőket fogják végezni, mint 

a karambol idején. A rekonstruálás idő- 

pontját a vizsgálóbiró még nem hatá- 

rozta meg. 

evv vV
 

Belsmerő vallomást tett 
a váltónamisitó rádió 
ügumök 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Marinovici Mi 

hail az ügyészség második kabinetjé- 

nek vizsgálóbirója tegnap kihallgatta 

Halliarszáy Ernő kolozsvári rádióügy-
 

nököt, aki közel negyedmilliós vál
tóha- 

misitás miatt az ügyészségi fogház 
la- 

kója. A fiatalember teljes beismerő val- 

lomást tett. A váltóhamisitó rádióügy- 

nök ügyében tovább folyik a vizsgálat
 

és még az is megállapitásra vár, hogy 

Halliarszky az elsikkasztott pénzt mire
 

költötte. 
TvvvvÁv

 

pánlában u) gyódyszerrel 

áyosyitják a egérmek- 
Daralizisi 

(KOPPENHÁGA.) A dán főváros 

egyik kórházában a gyermekosz
tály igaz 

gató főorvosa uj gyógyszerrel
 kisérlete- 

Zett a gyermekparalizisban megbet
ege- 

dettek gyógyitásával, gyakorlatb
an. Az 

uj gyógyszer neve „Sulposin", kocso- 

nyás anyag, amelynek alkalma
zása meg 

lepő eredményeket mutatott, mé
g olyan 

esetekben is, amikor a paralizisban me
g 

betegedett gyermekek állapota m
ár tel- 

jesen reménytelen volt. Orvosi körök- 

ben nagy jövőt jósolnak áz uij gyógy- 

szer gyakorlati alkalmazásáb
an. 
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Türnhorcban asvonlóttók 
a csendőrök a icsuőr- 
éviikos iegvuencei 

(MISKOLC.) A miskolci kat
onai fog- 

ház két gyilkos fegyencét, Káló R
udol- 

fot és Lukács istvánt négy napon át 

hajszolta a csendőrség. Az első nyom 

szerint Diósgyőr felé vették utjukat
 

ahonnan továbbmenekültek Sajószent- 

péter irányában. Tegnapelőtt kés
ő este 

a két fegyenc beállitott egy asztalos- 

mester lakásába, ahol revolveres 
fenye- 

getéssel ruhát követeltek, de fen
yegeté- 

sük nem járt sikerrel, mire továb
bme- 

nekültek. Az asztalosmester a láto
gatás- 

ról nyomban jelentést tett a csendőr- 

ségnek. Tegnap délután háro
m órakor 

Finke község határában a menekü
lő fe- 

gyencek két csendőrjárőrrel találtá
k ma 

gukat szemben. A ilegyencek nem ad
- 

ták meg magukat, hanem 

revolverrel a csendőrökre lövöl- 

döztek, mire azok viszonozták a tü- 

zelést, A tüzharc során Káló Rudol
t 

az egyik csendőrgolyótól találva
, a 

helyszinen meghalt. Társát, Lukács 

Istvánt a csendőrök sértetlenül fog- 

ták el 

és ma a miskolci ügyészségre szállit
ják 

ahol nyomban megkezdik a gyilkosság 

körülményeinek tisztázását. 

A kegyetlen gyilkosság áldozatát, vi- 

téz Kocsis Miklós őrmestert katonai 

pompával temették el, nagy részvél 

mellett. 

vaktárral állunk nagyr 

acélérukban, 
" szörülésben, 

Matyas Fia R- T. 
ciu), calea Marachai Foch Me. 2. 

N nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 

ern techmkai berendezéssel és 
abecsült megrendelőink szol- 

gálatára. - Speciálisták vagyunk: 

látszerészerben, Dorofva-kö- 

ervesi műüszerek jJaviilásában. 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. 

emez 

port 
mljelöllék a 

(SAN-REMO) A FIFA végrehajtó bi- 

zottsága tegnapi ülésén kijelölte a lab- 

darugó világbajnokság időpontjait: 

L forduló: junius 4-én: egy mérkőzés 

pPárisban. Junius 5-én: egy-egy mérkőzés 

Párisban, Bordeaux-ban, Le Havre-ban, 

Lille-ben, Lyon-ban, Marseille-ben é és 

. deb 

Nincs tegyvere a maguaroknak a latin tutbal e
llen 

LISSZABON.) A magyar válogatottnak 

a portugáloktól elszenvedett sulyos vere- 

3sége Európaszerte hatalmas meglepetést 

keltett. A nagy gólarányu győzelem meg- 

lepte a portugálokat is, mint a mérkőzés 

atán elhangzott nyilatkozatokból is ki- 

derül: 
Candido Oliveira, a portugál szövetségi 

kapitány: Öszintén szólva győzelmet vár- 

tam, de 4:0-ás győzelemre még álmomban 

em gondoltam. A magyar csapatból 

hiányzott a sziv, a küzdeni akarás s főleg 
a kapuelőtti határozottság. 

Ribeiro dos Reis, az „Os Sport" szer- 

kesztője: A portugálok ma már olyan ki- 

tünőek itthon, hogy bármelyik külföldi 

válogatott csapattal felvehetik a küzdel- 

met. Nem kétlem azt, hogy a magyarok 

Budapesten gólokkal győznének le ben- 

nünket. 
Jose de Cruz Filip, a portugál szövet- 

ség elnöke: Nagyon elégedett vagyok, 

számunkra az eredmény nagyon szép. A 

400.000 kilométer autón - egy év alatt. 

Lecot, a hires francia autós, az elmult 

gyben 400.1000 kn utat tett meg, mi- 

közben öt kocsit nyütt el. Az évi 400.000 

kilométer naponként több, mint 1100 kilo- 

métert jelent. Ez, ha hatvanas átlagot 

veszünk alapul, nem kevesebbet követel a 

vezetőtől, mint közel huszórás ülést a 

volán mellett. Hogy Lecot mikor aludt, ar-
 

cól nem szól a krónika, ellenben hirt ad 

arról, hogy Lecotné asszony az elmult év- 

ben egészséges ikreknek adott letet 

Lecot mester nagyon sokoldalu ember 

Barátságos mérkőzésre invitálja a ro- 

nán szövetség Egyiptom labdarugócsapatát 

Bukarestbe. 

70.000 néző előtt játszották le Kölnben 

1 Tschammer Kupa döntőjét. A nagy ér- 

leklődéssel várt merkőzést 2:1 (0:0) arány- 

an a Schalke nyerte a Fortuna ellen. 

Jugoszláv válogatott-Rapid (Eécs) 4:2 

(2:1. A lengyelek ellen készülő jugoszláv
 

tutballcsapat Belgrádban a bécsi Ra- 

biddal tartott edzést. A jugoszlávok igen 

szépen játszottak s a bécsiek nem kerül- 

hették el a vereséget. 

Nincs bejkott. Az amerikai olimplai bi- 

zottság elhatározta, hogy résztvesz az 

1940-es tokiói olimpián. Az amerikaiak - 

ugy látszik - lemondtak a bojkottról, 

Vog! IL, a magyar válagotott sokszoros 

hátvédje, a világhires Vogl-gát oszlopa, ak 

hosszabb ideig a kolozsvári Victoria edzője 

volt, a zágrábi Concordia edzéseit irá- 

nyitja. 

Tucatnyi gólt lőtt a Ferencváros Mál- 

tában. A Ferencváros portya csapata La 

Valettában játszotta le utolsó turameccsét
 

a máltai válogatott ellen. A magyar csa- 

pat pompás formában a futball minden 

szépségét felvonultatta a mérkőzésen és 

12:3 (5:0) arányban győzött. Sárosi dr (8) 

Toldi, Kemény, Kiss és Tánczos 
voltak a 

nagyarok gólszerzői. 

Bellák nyerte Ausztria ping-pong baj- 

10kságát. A magyar versenyző a döntőbne 

tölényesen győzött a világbajnok Berg- 

nann ellen A női páros bajnokságban a 

Ferenczy-Bereki kettős győzött. 

dusan felszerelt 

kevee 

utbaltvilágbajnokság döntőlnek 
időpontjali 

Strassbourgban. 

IL forduló: junius 12-én: négy mérkőzés 

Párisban. 
III. forduló: junius 

Párisban. 
Döntő mérkőzés, továbbá mérkőzés 

a 

harmadik helyért: junius 18-én: Párisban. 

16-án: két mérkőzés 

csapatunk remekül küzdött s megérdemelte 

a győzelmet, 
Hertzka Lipót, a Lisszabonban élő ma- 

gyar edző: A magyar futballnak nincs 

fegyvere a latin futball, főleg a gyorsaság 

éellen. A magyar csapat jóformán nem mu- 

(átott semmit sem, játékára jellemző, 

hogy alig ment lövés a kapura. A portu-
 

gál válogatottat idehaza semmiféle válo- 

gatott nem tudja megverni. 

És a magyar birálatok: 
Fodor Henrik dr.:: A portugálok óriási 

fejlődésen mentek keresztül s ezt a fej- 

lődést igazán csak az tudja értékelni, aki 

régen is látta őket. Roppant gyorsak, 

pompásan rajtolnak s labdaadogatásuk va- 

lóban tökéletes. Ezenkivül óriási lendület- 

tel harcolják végig a mérkőzést. Megérde- 

melten kaptunk ki, de meg kell jegyeznem
, 

hogy a gólarány tulzott. 

Turay: Roppant gyorsak a portugálok 

és kihasználják testi erejüket is. 
--0- 

Sársaság 
0 A Zsidő Párt értesiti tagjait, hogy ren 

des heti gyülését ma, kedden este 9 óra- 

kor a párt Stroescu-ucca 7-b. szám alatti 

helyiségében megtartja. 

0 Mai nevelésünk kérdései cimen tart 

előadást kedden, 11-én délután ő órako! 

László Dezső, ref. kollégiumi vallástaná! 

z unitárius püspökség disztermében, az 

EME népszerüsitő előadás-sorozatában 
Belépés díjtalan. 

0 Városunk legrégibb jótékony egyesü
- 

tate, a közszertetnek örvendő Árvaleány- 

nevelő otthon hagyományos nagy bálját 

dén is megrendezi január 15-én az uj 

Iparkamara palotájának helyiségeiben 

Mindnyájan, akik évek óta látjuk ennek a 

tisezteletreméltó jótékony intézménynek ál
- 

lásos munkáját, amellyel semmi fáradtsá
- 

zot nem kimélye neveli vallás és nemze-
 

ségre való tekintet nélkül felvett 50 ár- 

váját, öszintén kivánjuk, hogy a mulatság 

amelyet rendez, legjobban sikerüljön. A 

agy érdeklődésbőlyamely ezt a végtelenül 

kellemesnek igérkező bált megelőzi, a si- 

ker minden várakozást felül fog mulni. 

vvvv 
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Rádió 
.... 

SZERDA, január 12. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, 
hi- 

rek. 13: Hirek, lemezek. 14.10: Hirek. 15 

Időszerü előadás 18 Szórakoztató zene. 20.
 

Stroescu Konstantin énekel, 20,25: Hires 

énekesnők lemezei. 20,50: Felolvasás. - 

21.10: Delavrancea Cella zongorázik. 21,55. 

Holland Európa-hangverseny 22: Európa- 

hangverseny 
/ 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 

étrend 11 Hirek 11.20 Felolvasás 11,45 

Felolvasás. 13.05: Katonazene. 13,30: Hi- 

rek. 14,30 Hanglemezek. 15,40: Hirek
. 17,15 

Diákfélóra 17.45 Hirek. 18: Az eucharisz- 

ákus hongresszus szociális jelentősége, elő 

adás. 18.30: Cigányzene. 19.10: Előadás. - 

19,40 Hegedü, zongora kisérettel. 20,
15: Zá 

21,.20: Hirek 21,55 A németaltöldi 
Európa- 

on István vidám negyedórája, Szalonzene 

nangverseny közvetitése. 23,85: Kávéház 

cne. 24. Hirek francia és olasz nyelven. 

1,05: Hirek. 

Budapest II. 18,15: Cigányzene. 19,45 

Olasz nyelvoktatás. 20,30: Előadás. 21,25. 

Bécs. 8,10: Könnyü zene. 13: Délt zene. 
15: Tencr lemezek. 17,05: Dallemezek. 

zenekar. 

fónikus hangverseny. 23,30: Tánczene. 

Varsó. 18,03: Hangverseny. 17,15: Rá- 

aiózenekar. 19,10: Mandolin és citerazene. 
20.20: Dalok. Tánczene. 

vvvvvv 

Messutkolta a ieleségét 
szovtletlovasság tő- 

parancsnoka 
(MOSZKVA.) A fővárosban határo-

 

zott formában elterjedt annak híre, 

hogy 

Bujenij marsall, a szovjetlovasság 

főparancsnoka meggyilkolta felesé- 

gét. Ez már a második hitvesgyil- 

kossága Budjenijnek. Még tábornok 

kKorában megölte első feleségét. 

A tragikus sorsu Budjenijné házasságkó 

tése előtt szinésznő volt. 

nyékén tovább tombol. Voronesben álli-
 

tólagos államellenes rombolás miatt ha. 

lálraitéltek egy állattenyésztő-telep 8 

alkalmazottját. Az itéletet végrehajto
t- 

Ivanovban a biróság halálra itélte a 

vidék gabonaértékesitő bizottságának 

és a városi kenyérgyárnak kilenc vezető 

jét, illetve alkalmazottját. A vádlottak a 

vád szerint nagymértékü rombolásra ké 
szültek. 

Kurszkban kolchoszellenes üzelmek 

miatt halálra itéltek három parasztot, 

Nisnijnovgorodban pedig állitólagos 

munkahátráltatás miatt végeztek ki há- 

rom mezőgazdasági tisztviselőt. 

A 

Az uj város vezetőségnél 

sürsetik a hóstáti sazdál 
pásztorbér-sérelmelik 

orvoslását 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az immár 

évek óta huzódó pásztorbérek ügye még 

mindig rendezetlen. Hiába kilincseltek 

eddig a hóstáti gazdák a sérelmezett 

básztorbérek ügyében a város vezető- 

ségénél, a pénzügyi osztály közegei kö- 

nyörtelenül megkezdték a visszamenő 

hatállyal kivetett pásztorbérek behajtá- 

sát. Ez ügyben tegnap délben dr. Bartha 

Ignác, a kiváló jogász, a Kolozsvári Gaz 
dasági Egylet ügyésze megjelent a pel- 

gármesternél és orvoslást kért. Dr. Bar- 

tha előadta, hogy a liberális városveze- 

tőség a vonatkozó szabályzat megalko- 

tása után, visszamenő hatállyal rótta 

meg a kisgazdákat a pásztorbérekkel és 

igy a jogtalan megadóztatás ellen pert 

tettek folyamatba a város ellen. Első 

"okon a helyi közigazgatási táblán a kis- 

razdák nyertek, mert a biróság a visz- 

Zamenő érvénnyel kivetett pásztorbé- 

ek törlését rendelte el. A város tovább 

birósághoz. Ez a fórum elutasitotta a 

gazdák keresetét azzal az észrevétellel, 

hogy ilynemü panaszokat nem együtte- 

sen, hanem egyénileg kell megtenniök. 

A határozatról a feleknek még ki sem 

kézbesitették a végzést, a város adóhi- 

vVatala máris megkezdte a pásztorbérek 

behajtását. 

Dr. Bartha ügyész ennek alapján arra 

kérte a polgármestert, hogy függessze 

fel a pásztorbérek behajtását, amig a 

biróság előtt az ügy le nem zárul. A 

polgármester igéretet tett arra, hogy 

megvizsgálja az ügyet és rövidesen in- 

tezkedni fog. 

A kolozsvári kisgazdák, akik a pász- 
torbérekben sulyos pénzekkel vannak 

érdekelve, érthetően nagy érdeklődéssel 

várják, milyen álláspontot foglal el a 

kérdésben az uj városvezetőség. 

. eeeos 

- Nem volt kész az ebéd, agyonverte 
a feleségét. Newyorkból jelentik: His- 
ley György 63 éves clevelandi (Ohio ál- 

tam) lakos oly rettenetesen megverte 52 
éves feleségét, hogy az asszony sérülé- 
seibe belehalt. A biróság előtt azzal vé- 
dekezett, hogy tettét jogos felháboro- 

Szalonzene. 21,55: Hanglemezek 

dásában követte el, mert az ebéd nem 
készült el a szokott időben. 

VIL évfolyam, 1938. JANUAE 12. 

18.30: Zongoradarabok. 20,35: Szimzónikus 

Berlin. 20,10: Szórakoztató zene. 21: szam 

A kivégzési őrület Moszkvában és kör 

vitte az ügyet a központi közigazgatási 

. 



VII évfolyam, 1938. JANUAR 12. 5. OLDAL 

*
 

.
 

x 
: 
- 

2 

n 

lóestétne 
szex 

1937 év belföldi eseményei 
lfotomontázsbar 

Eseményekben cazdag és mozgalmas volt az elmult esztendő 
(cLUJ-KOLOZSVÁR) Az elmult év 

belpolitikai és országos jelentőségü ese- 
ményekben mindenképpen igen mozgal- 
mas volt. Ennek az eseményekben gaz- 
dag esztendőnek rövid áttekintését hó- 
napok szerinti felsorolással az alábbiak- 
ban adjuk: 

JANUÁR 

Károly király ujévi hadparancsa. 
Öfelsége ujévi beszéde, három magas- 
rendü szempont hangsulyozásával, mely 
minden áldozatot megkövetel: a hadse- 
reg, az utak és a közegészség ügye. Ta- 
tarescu miniszterelnök vállalta ideigle- 
nesen a légügyi és tengerészetügyi mi- 
niszterséget. Őfelsége jelenlétében ha- 
gyományos fénnyel ülték meg Vizke- 
reszt ünnepét. Radu IÍrimescu lett az uj 
légügyi és tengerészeti miniszter. Badu- 
lescu külügyi államtitkár Prágában tár- 
gyal. Készül az uj költségvetés. Bors 
Mihály szindi nagybirtokos öngyilkos 
lett. Lapedatu miniszter Brasovban vá- 
laszol gr. Bethlen István magyar mi- 
niszterelnök karácsonyi nyilatkozatára. 
Antonescu külügyminiszter Genfbe uta- 
zett, Csehszlovákia ezentul Románián 
át bonyolitja le Keletre irányuló áru- 
szállitásait. Összeomlottak a kolozsvári 
Munkakamara ellen emelt vádak. Cali- 
nescu, a memzeti parasztpárt egyik ve- 
zetője, Tatarescu miniszterelnökkel tár- 
gyal. Mota és Marin román legionárius 
vezérek elestek a spanyolországi har- 
cokban. Hurokra kerültek a kolozsvári 

Schull-féle kendőgyárban történt 100 
ezer lejes betörés tettesei. Ujra meg- 
kezdte munkáját a törvényhozás. Nagy- 
sikerü kertészeti közgyülés zajlott le 
Kolozsváron. Mócs községben meggyil- 
kolták Gödri földműüvest. Jelentős feles- 
legre számit Cancicov pénzügyminisz- 
ter az uj költségvetésnél. Borzalmas 
gyilkosság Torda határában. Erdély 
néhány városában feloszlatták a szociál- 
demokrata szaktanácsokat. Országos 
mozgalmat inditott a kolozsvári iparka- 
mara a kiskereskedők kolozsvári könyv- 
vezetése ellen. Négy év után elfogták a 

vasutállomási Discom lopás tetteseit. A 
Magyar Párt orvoslást kér a kisebbségi 
sérelmekre. Állami bonokkal lehet a be- 
tegsegélyző pénztári hátrálékokat ren- 
dezni. Madgearu és Junian éles kor- 
mányellenes támadásai a kamarában. 
Ötszázlejeseket hamisitó országos bün- 
szövetkezetet lepleztek le Nagyszeben- 
ben. Ujabb romániai áldozatai vannak 
a spanyol polgárháborunak. Negyven- 
milliós alaptőkével országos zálogházat 
létesitenek Romániában. Dr. Moldovan 
Valér volt miniszter nyilatkozik Bethlen 
István gróf ujabb akcióiról. Borzalmas 
hármas gyilkosság történt Bukarest 
mellett. Őfelsége rendelkezésére egybe- 
olvasztották az összes ifjusági szerveze- 
teket. Kolozsvár tanácsa elejtette az 5 
százalékos lakbérilleték bevezetésének 
tervét. Letartóztatták a Bukarest mel- 
letti hármas gyilkosság tetteseit. Keres- 

kedelmi egyezmény készül Jugoszlá- 
viával és Olaszországgal. Antonescu 
külügyminiszter Athénbe és Ankarába 
látogat. Módositják az állami Jegybank 

alapszabályait. Ötvenszázalékos pótadót 
vetett ki Kolozsvár lakosságára az idő- 

közi bizottság. Álhirek a vasuti alkal- 
mazottak körében történt állitólagos 
mozgalmakról. Több, mint 5 milliárd 
értékben adtak ki uj behozatali enge- 

délyeket. A kolozsvári itélőtábla 10 évre 
mérsékelte Alb manasturi lókereskedő 
gyilkosának, Baciunak büntetését. Kon- 

gresszust tartottak Bukarestben a kis- 

iparosok. Felakasztotta magát Kepler 

tordai vendéglős. Halálosvégü siszeren- 
csétlenség történt Campeni község ha- 
tárában. Kanonokká nevezték ki Már- 

ton Aron kolozsvári katolikus plebá- 
nost. Ünnepélyesen beiktatta a ref. egy- 
házkerület Vásárhelyi János püspököt. 

Gh Bratianu Kolozsváron tartott be- 

szédet pártjának programjáról. Fel- 

akasztotta magát Salamon Ferenc ko- 
lozsvári bőrgyári alkalmazott. Megvá- 
lasztották a kolozsvári orth. hitközség 
uj előljáróságát. 

FEBRUÁR 
Dr. Tavaszy Sándor lett az uj ret. 
püspökhelyettes. Az etnikai arányszám 
bevezetése ellen foglalt állást a kolozs- 
vári ügyvédi kamara. Antonescu beszá 
számolt az uralkodónak a külpolitikai 
helyzetről. Ujabb véres verekedés a 
nagyszebeni szász ijjuság összejövete- 
lén. A dési ügyvédi kamara elvetette a 
numerus nullust és numerus valachi- 
cust. Földcsuszamlások az Ókirályság- 
ban. Fagy és hóvihar tombol a Regát- 
ban. Kétszeres gyilkos szökevény fegyen 
cet fogott a bonchidai csendőrség. Ház- 
épitő szövekezetek alakulnak Erdélyben. 
Öngyilkos lett Grünvald Mérné kolozs- 
vári uriasszony. Kolozsváron letartóztat 
ták a sorozatos álkulcsos betörések tet- 
tesét Pertachio Dominico Vali szélhámos 
olasz altisztet. Felemelték a telefondi- 
jakat. Sorozatos emlékünnepségek vol- 
tak az országban a spanyol földön el- 
esett legionaristák koporsóinak haza- 
szállitása alkalmából. Felemelték a va- 
suti dijszabást. Tiz évi fegyházra itél- 
ték a menyasszonygyilkos asztalos- 
mestert. Halálra gázolta a vonat Bandea 
loan közkatonát s szamosujvári állo- 
máson. Folyik a munkakönyvek és 
iparigazolványok munkakamarai becse- 
rélése. Üldözés közben agyonlőtték Mar 
tint a hires banditát. 12 évi fegyházra 
itélték a nagyszebeni ócskaruhásnő 
gyilkosát. Rejtélyes kéjgyilkosság tör- 
tént Bukarestben. lancu Herlin fiatal- 
ember szerelemféltésből megölte barát- 

ját Costica Sargut. Kavarodás öt kül- 
földi követnek a Mota Martin temeté- 
sén való megjelenése miatt, de az ügy 
később elsimult. Meghalt a regáti cigá- 
nyok vezére Stanescu, akinél 5 millió 
lejről kiállitott betétkönyvet találtak. 
Antonescu sikeres tárgyalásokat folyta- 
tott Belgrádban. A Semmitőszék hely- 
ben hagyta a hamistanuzással felbuj- 
tatott dr. Lang besztercei ügyvéd más- 
féléves büntetését. Uj egyezségi aján- 
latot tett a Banca Marmorosch. Agyon- 
lőtte magát Szenkovits Jenő a kolozs- 
vári fiatal borbélymester. Elővételi jo- 
got biztosit a kincstár magának minden 
25 hektáron felüli ingatlanra. Nagysi- 
kerü vetőmag-kiállitást rendezett Ko- 
lozsváron az EGE. Kilencszázalékos 
béremelést kapnak a fémbányák mun- 
kásai. Ujabb borzalmas gyilkosság Bu- 
karestben. Megölték és az illemhelyre 
rejtették V. Udrea munkás holttestét. 
Felakasztotta magát szerelmi csalódása 
miatt Marczur Margit fiatal kolozsvári 
leány. Teljesen elfajult a romániai né- 
metek testvérharca. Uj életre keltették 
a kolozsvári magántisztviselők szindi- 
kátusát.. Az ügyvédi kamarák teljes el- 
románositása mellet foglalt állást az 
ügyvédszövetség. Előtérbe került a ko- 
lozsvári Magyar Ház felépitésének kér- 
dése. Sulyos visszaéléseket állapitot- 
tak meg az állami pénzverdénél. Több 
mint 25 milliárdról szól a beterjesztett 
uj költségvetés. A Magyar Párt állást 
foglalt a vallás és kulturális szabadság 

korlátozása, valamint a szinház rend tör 

vénytervezet ellen. A kormány elve- 

tette a határokon 100 kilométer távol- 

ságon belül eső birtokok kisajátitására 
vonatkozó javaslatot. 

MARCIUS 

Ötfelsége elnökletével kezdődtek meg 
a 13-ik mezőgazdasági kongresszus ta- 

tácskozásai. A törvényhozás engedé 

lyezte Kolozsvár 40 milliós városi köl- 

csönének felvételét. Semmitőszék mér- 

sékelte a harasztosi véres karácsony el- 

itéltjeinek büntetését. Párisban aláir- 

ták a külföldi hitelezőkkel kötött egyez- 

séget. Tiz millió lejjel kárositotta meg 

az államot Stanciulescu szeszraktáros. 

Merényletet követtek el T. Bratu jasii 

egyetemi rektor ellen. Megalakult Ko- 
lozsváron az országos nyugdijegyesüle- 
tek szövetsége. Kavarodás Seba buka- 
resti csehszlovák követ egyik könyvé- 
nek előszava körül, amelyből kifolyólag 
Sebat visszahivják. Országszerte rend- 
kivüli károkat okoztak a hó és szélvi- 
harok. Március 5-ig haza kell utazniok 
a bezárt főiskolák összes diákjainak a 
Bratu rektor elleni merénylet utáni in- 
tézkedések miatt. Kivételes hatáskört 
kap a kormány a rendfentartás biztosi- 
tására. Összehivják a szellemi munka- 
nélkülieket. Halálra gázolta a gépkocsi 
Kolozsváron Baciu Simon dermatagyári 
alkalmazottat, Egy halott és három élet 
veszélyes sebesültje van a lackói reb- 
lógyilkosságnak, amely özv. Ujfaluy 
Lajosné lakásán történt. Összeomlott a 
kolozsvári nagy vashid meletti Irina 
malom épülete. Nyugalomba vonult dr. 
Balás András prelátus egyházmegyei 

SELECT MOZGÓ 

uldog 
Trummeond visszatér 
izgalmas kalandorfilm a világhirü 
amerikai detektiv életéből. Fősz.: 
John Barrymore Reginald Denny 

(WASHINGTON.) 1938-ban Amerika 
570 millió dollárt fordit flottaépitésre 
és 419 milliót a szárazföldi és légihad- 
erő fejlesztésére. 
(LONDON.) A török bankok szindi- 

kátusának egy delegációja az angol fő- 
városba érkezett. Célja a fejlődő Török 
ország pénzügyi kapcsolatainak Anglia 
felé való kiépitése. 
(WASHINGTON.) A honvédelmi mi- 

nisztérium és belügyminisztérium tör- 
vényjavaslatot dolgoztak ki, mely sze- 
rint tilos a pacitik pontokon a fényké- 
pezés. 
(BERLIN.) A száj- és körömfájás jár- 

vány minden hatósági védintézkedés 
ellenére is egyre terjed a Harmadik 
Birodalomban. Mig a mult év dec. 
15-én 17.573 istálló volt fertőzött 1885 
községben, addig ma már 20.699 istálló 
és 2226 község fertőzött. 
(PRÁGA) Áz uj német-csehszlovák 

fizetési és forgalmi egyezmény életbe 
lépett. 
(SARAJEVŐ,) A Drinabánát ujonnan 

kinevezett és hirtelen elhunyt bánját 
Dusán Davidovitsot tegnap temették el 
nagy részvét mellett. 
(KAIRÓ.) Faruk király e hó 20-án, 

kubbehi palotájában tartja meg eljegy- 
zését Zulficar hercegnővel, aki fátyolt 
fog viselni az ó-mohamedán ritus sze- 
rint. Az eljegyzésre idegeneket nem 
hivnak meg és a diplomáciai testületek 
is csak este üdvözlik az uralkodót egy 
szükkörű bankett keretében. A lakos- 
ság azonban már e hó 18-án megkezdi 
az „öröm-napokat", amelyek 25-ig tar- 
tanak. 
(ORAN.) A francia légiforgalmi tár- 

saság egy gépe nagy hóviharba került 
és lezuhant. Pilótája meghalt, mig 
egyetlen utasa megmenekült. 
(BERLIN.) A négyéves terv kereté- 

ben rendelet jelent meg a kávéalj 
(zacc) felhasználása ügyében. E szerint 
a kávéaljat gyüjteni kell és azt leadni, 
mert abból vegyi uton még igen sok 
alkatrészt ki lehet vonni. 
(LYON.) A lyoni pályaudvaron fel- 

robbant pokolgép ügyében bevezetett 
vizsgálat még egyetlen követhető nyo- 
mot sem deritett ki a merénylő szemé- 
lyére vonatkozólag. 
(WASHINGTON) Rocsevelt elnök 

nyilatkozata szerint az U. S. A. terüle- 
tén ismeretlen fogalom a vallási kér- 
dés és az is marad 

B. Barnes, S. Stewart, J. Mason. 

Reuter jelenti: 

előadó. Meghosszabbitották a törvény- 
hozás ülésszakát. Ideiglenesen kormány 
biztost neveztek a kolozsvári Munka- 
kamarához. Titkos találkahelyet és til- 
tott leánykereskedelmet leplezett le a 
rendőrség egy kolozsvári korcsmában. 
Antonescu Ankarába, Anghelescu Var- 
sóba utazott. Magánalkalmazottak tilta- 
kozása a 75 százalékos etnikai arány- 
szám bevezetése ellen. Jóváhagyta a 
kormány a kolozsvári városmajor el- 
ajándékozását. Négy hét után holtan 
lelték meg a nyomtalanul eltünt Kaiser 
Margit kolozsvári urileányt. Mérősuly- 
lyal verte agyon szeretőjét a 21 éves 
szebenmegyei parasztlányt. Stansecu 
őrnagyné rejtélyes öngyilkossáága 
Nagyszebenben. Lefoglalták a szász 
egyetem vagyonát, Óriási tüz pusztitott 
a közeli Szászfenes községben. A nem- 
zeti parasztpárt monstre gyülést rende- 
zett Nagyszebenben. Tatarescu miniszter 
elnök Prágában tárgyalt. Borzalmas zse 
rencsétlenség a kisilvai vasutvonal épi- 
tésénél. Antonescu külügyminiszter el- 
látogat Belgrádba. Grosz Jakabné ko- 
lozsvári urinő levetette magát a har- 
madik emeletről. - Április elsejével 
megdrágul a vasut. 

Áttekintésünket 1937-re vonatkozólag 
még folytatjuk. 
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URANIA MOZGŐ 
Vörös Simpernel 

utolsó küldetése 
Korda Sándor rendezése, Orczy 
bárónő regénye nyomán. Fősz.: 

(PARIS.) Bullit, az Egyesült Allamok 
párisi követe megcáfolta azt a hiradást, 
mely szerint őt Washingtonba rendel- 
ték volna vissza. 
(VARSÓ.) A hatóságok ujabb kom- 

munista szervezkedésről rántották le a 
leplet. Több személyt letartóztattak. 
(GENUA,) A világhirü német Ázsia- 

kuató dr. Filchner több évi távollét 
után Genuába érkezett, ahonnan tovább 
folytatja utját Berlin felé. 
(ROMA.) Darré német földműveleés- 

ügyi miniszter Rossoni miniszter kisé- 
retében megtekintette a pontini mocsa- 
rak fölé épült várost. 
(ROMA.) Hitler fogadtatására már 

most megkezdődtek a nagyszabásu elő- 
készületek. A kancellárt az ujjáépitett 
Via Triumphalen vezetik keresztül, 
melynek ez alkalommal lesz a felava- 
tása. 
(PARDUBITZ.) Az egyik robbanó- 

anyag gyárban tegnap szerencsétlenség 
történt, melynek következtében 4 em- 
ber meghalt. 
(BERLIN.) Hitler kancellár ma dél- 

előtt fogadja a berlini diplomáciai kar 
tisztelgését. 
(LISSZABON.) A hadsereg reorgani- 

zációjával kapcsolatban a kormány 
nyilatkozatot tett közzé, mely szerint 
ezt nem a terjesztett okok miatt hatá- 
rozták el, A portugál baloldali elemek 
ugyanis azt állitották, hogy a hadse- 
regben szolgáló legénység és tisztikar 
körében egyre élesebb kormányellenes 
szellem kapott lábra. 
(VARSÓ.) Koc ezredes lemondott a 

nemzeti egység pártjának elnöki tisz- 
téről. Lemondását egészségügyi okok 
tették szükségessé. Utóda a 45 éves és 
tábornoki rangot viselő Koncsinszky 
vezérkari tiszt lett, akitől rendkivüli 
politikai aktivitást várnak. 
(FRANKFURT AM MAIN.) Az épülő 

L. Z. 140. óriás léghajó számára az ame- 
rikai hélium gázmennyiség megérke- 
zett. 
(HAMBURG.) Az Altona-bár helyisé- 

gében tegnap vigyázatlanság folytán 
tüz keletkezett, melyet azonban idejé- 
ben sikerült lokalizálni. Oltás közben 
azonban egy tüzoltó sulyosan megsebe- 
sült. 
(ROUEN.) A sztrájk miatti teljes for- 

galom mentesség miatt a város tanácsa 
panasszal fordult a kormányhoz, kérve 
az egyeztető tárgyalások meginditását.
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lapuknra 
felvesz Mirdetést 

NOV mnyözlet s 
sír. Memorandului Ne. 10 

Apréhirdetések 

LEVELEZES 
KENE, de nincsen irjon a maga érde- 

kében azonnal. (V 7574) 

ÖRA ALATT villanyondo- 

lálank hullámosan 6 havi 

garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 

mily szinre. Tartós viz, vasondo- 

lálás, hajvágás, manikür. Regele 

Ferdinand 30. Apostol gyógytár 
mellett. 

EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 

állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 

Piata Mihai Viteazul 11. (T) 
a4 HENGERES csukott Plymouth autó jó- 

karban eladó. Cal. Motilor 27., soffőrnél. 
(7511) 

2000 NÉEGYZETMÉTER villatelek Str 

Grigorescu végén olcsón eladó. Értekezni: 

Cal. Regele Ferdinand 32., ügyvédi irodá- 

ban. (T 23) 

VESZEK 50-100 négyzetméter jókarban 

levő parkettet.Frenkel sorsjegyiroda, T
ur- 

da. (T 16) 

SÖMESENI (Szamosfalva) községben 

egy szép nagy családi ház jómenetelü üz- 

lettel, nagy kerttel betegség miatt eladó. 

Ertekezni lehet: Str. Basarabia 1. III. em. 

2. szám. Vágónál. (7478) 

HAZAT veszek kiscbbet, jövedelmezőt. 

Ajánlatokat „K. p. P." jeligére a kiadó
ba. 

(P 6984) 

NÖI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 

11. II. em. 3. (P 6983) 

KOMBINÁLT dió furniros szekrény 180 

cm széles egész uj eladó 9000 lej. Cim: 

Nova könyvkereskedésben, Str. Mem
oran- 

dului 16. (P 6882) 

ELADÓŐ, vagy kKiadó egy kettős telek, 

mely 11 szobából áll, ebből 8 egyes szoba. 

Str. Chántaului 99. sz. alatt. (7573) 

NÖI si teljes felszenelés jó karban, ru- 

hával, cipővel olcsón eladó. Jon Ghica 6-a
. 

(7576) 

5 SZOBA mellékhelyiségekből álló ház 

(üzlethelyiségnek is alkalmas) nagy kerttel 

eladó vagy kiadó. Soseaua Someseni-en. 

Cim a kiadóban. 
(7581) 

VASKÁLYHA eiladó. Str. Reg. Maria 48. 

Portás. (7582) 

SZEP női perzsa bunda eladó. Cim a 

kiadóban. 
(7587) 

HAZHELY tisztviselő telepen eladó. Ér- 

deklődni Cal. Reg. Ferdinand 62. Papir- 

üzlet. 
(7589) 

RADIŐ olocsón eladó, Cal. Traian 64, há-! 
tul az udvarban. (7591) 

VESZEK azonnal készpénz ellenében 

500.000 lejes házat. Ajánlatok sürgősen 

KEÉT pár si jutányos áron eladó. Str. 

Memorandului No 6. (7593) 

EőDEGA és kenyérüzlet forgalmas
 he- 

lyen családi okok miatt átadó, va
gy ügyes 

üzletvezetőnőt kaucióval felvesz. Cim a 

kiadóban. 
(7607 

100 lei előlegvel 
és heti 50 lej részletfizetésre vásó- 
rolhat nől. férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedelmi vállalatnál, 

VENNEK jókarban levő csinos kis asz- 
talkát. Cim a kiadóban. (7595., 

SÜRGÖSEN eladó ház Dermata mellet 
Érdeklődni Calea Traian 20. (p6996, 

VAROSI ingatlant vennék életjáradék 

ellenében. „Prompt" iroda, str. Regina 

Maria 32. (P6994) 

OCSKARUHÁKAT, télikabátot legdrá- 

gábban veszek, olcsón eladok. Str. Me- 
morandului 4. (P6991) 

ELADÓ kis termetre jókarban levő fe- 
kete angol férfi télikabát. Str. Jorga 3. 
ajtó 14. (P6990; 

EGY szép mahagoni ebédlő, egy kitünő 
márkáju rövid, kereszthuros zongora el- 
adó. Str. Regina Maria 48, portásnál. 

(P6988) 

SZABÓMUNKA ellenében egy ócska pa 
tefont keresek. Cim a kiadóban. (T27 

HŐ- és sárcipőket speciálisan olcsón ja- 
vit Mechanic gumivulkanizáló. Cal. Reg 
Ferdinand 77, Bognár és Szántóval szem- 
ben. (7610 

LLAST KERES 

KÖZEÉPKORU intelligens özvegyasszony 
kisebb uri család házvezetését elvállalná 
Cimeket „Családtag" jeligére. (7494 

; ALLAST KAPHAT 
ASSZISZTENSNÖT keresek orvosi ren- 

delőbe, ki lakást is kaphat. Cim a kiadó- 
ban. (P 6958 

MINDENES leányt keresek azonnalra 
Str. Cárámidarilor 34. (7578, 

MASAMÓDNÖT önállót és kézileányi 
telvesz „Speranta" kalapüzlet. Str. Mate. 
2. (7580) 

BEJÁRÓNŐ kerestetik. Jelentkezni Str. 
Elisabeta 25. szám. Friedmann 1-3 óra 
között. (7584) 

MINELE Sorecani Ticu-Colonia jud Cluj, 
keres zenekara részére 1 Flügelhornistát, 
2 Bassflügelhornistát, 2 Eufonistát, 1 va- 
dászkürtöst és 1 B. Bassistát azonnali be- 
lépésre. Azok akik vonoshangszeren is ját- 
szanak előnyben részesülnek. Ajánlatokat 
kérjük erre a cimre: Varga Stefan Cluj, 
Str. Avram lancu Nr. 3. (7599) 

TANULÓLEÁNYT felvesz Költő női di- 
vatszalon. Cal. Regele Ferdinand 20. 

(T 26) 
KISASSZONYT irodába keresünk azon- 

nalra. Anhaltzer József, Str. Enescu 15. 
Cr25) 

KERESEK egy bejárónét egész napra. 
Papné, Piata Unirii 20. (P6995) 

EGY tiszta mindenes nő vagy leány ke- 
restetik háztartási munkára. Str. Ratiu 5, 
földszint, Ferneng. (P6987) 

KULÖNFELEÉK 

SPECIAÁLIS CIKKEK TERJESZTÉSÉT 
képviseleteket, incassot, kereskedelmi meg 
bizásokat vállalok. Turdamegye és város 
ra. Cimem: Frenkel sorsjegyiroda, Turda. 

(V 7393) 

KORCSOLYA-fenés, nikkelezés és kro- 
mozás szakszerüen SZANISZLŐ-nál. Cluj, 
Piata Stefan cel Mare 17-18. Telefon: 13-24 

(7294) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 

né, Str. Iuliu Maniu 4, II. emelet 3. ajtó. 
(7392) 

ELVESZET egy töltő ceruza „Perfecta" 

gyártmányu. Miután emlék, kérem a b. 

megtalálót, jutalom ellenében adja le a 
lap kiadóhivatalába. (7577) 
TARTÓS szempillafestéss Mindennemü 

szépséghibák eltüntetése. Tanitványok ki- 

képzése „BOTE" kozmetikában, Cal. Reg. 

Ferdinand 34. II. (7585) 

ELVESZETT egy blokk autóbuszjegy a 
str. Albinei és str. Vasile Lupu között. 
Megtalálója jutalomban részesül. Rapid 
Cal. Reg. Carol II. 119. (7600) 
FORGALMAS helyen jól bevezetett ven 

déglő átadó. Érdeklődni: Gidáli, str. Ber- 
thelot 15. (7605) 

EZÜST róka, nagyon szép eladó. Ugyan- 
ott szép estélyi ruhák is eladók. Cim 
Nova, Str. Memorandului. (P6989) 
ALLAMI psih. ar. tanár előnyösen ta- 

nit latin, német, francia és angol nyelve- 
ket. Cina: Nimberger cipőház. (7614) 

l 

KIADO LAKAS 
BUTOROZOTT szoba kertes házban 2 

fiatalember részére is kiadó. Állandó la- 
kók előnyben. Str. Faántánelei 17. (7606, 

KÉT szoba, konyha komforttal kiadó. 
Str. A. C. Bádescu 15. Értekezni ugyanott 
17. szám. (7496) 

BELVÁROS kellős közepében a Barátok 
templomától kezdődő uccában szép nagy 

egy szoba, konyha nagyon olcsón azon- 

nalra kiadó. Str. Sulutiu 8. (7247 

KIADÓ 2 szoba, konyha, fürdőszoba Str. 

Elisabeta 34. 1 ajtó. (7541, 

KAPUALATTI különbejáratu butorozoti 

szoba 1-2 személyre fürdőszobahasználat- 

tal, penzióval is azonnalra kiadó. C. Reg 

Ferdinand 89. földszint ajtó 3. (7560) 

BEUTOROZÖTT szoba kertes villában 

(Str. Regalá 47.) kiadó. (7583. 

sSZOBA, konyha, éléskamra kiadó. Str 
Calvin 22. (((7586) 

JOBB zsidó házaspárnál belvárosban par 

kettes butorozott szoba fürdőszoba hasz- 

nálattal kiadó. Cim a kiadóban. (7588, 

Uj Bbutorral csinosan butorozott külön- 

bejáratu szoba fürdőszoba használattal 

kiadó. Str. A. Pan 1-a. (7590) 

A Dermata közelépen egy jóforgalmu 

vendéglő kiadó. Cim a kiadóban. (7601 

KET fiatalember lakást kaphat. Str. 

Bucuresti 22-a. (7603) 

KIADÓ azonnalra egy szoba, vizkagyló- 

val, Piata Unirii 12. (P6993) 
DISZKRÉT bejáratu, kifogástalanul tisz 

ta butorozott szoba kiadó. Cim Novában. 
(26992 

TARKARITÁSERT lakást kaphat kétta- 

gu család. Str. Legiuni Ardelene 3. (P6986) 

EMELETI szoba vizkagylóval kiadó. P. 

Unirii 12, háztelügyelőnél. (p6985) 
KIADÓ str. Negru Voda i5, külön tel- 

ken üzlethelyiség, 2 szoba konyha, speiz és 

kert. Február 1-re. Érdeklődni Ludvig 

Náthán, str. Prof. Marinescu 64. (7613) 

SZAZEZER leit adnék rövid lejáratu 
üzletekhez. Cim a kiadóban. (T3 
CIPÉSZMUNKA ellenében szabómunkát 

vállalok. Cim a kiadóban. (T 4) 

Clara Boothe 3 felvonásos, 10 képből 
álló vigjátéka, amelyet Bókay János és 

Zágon istván forditott magyarra, min- 

den kétséget kizárva az idei szezon leg- 

nagyobb szinházi eseménye. Felsorolha- 
atlanul sok olyan érdekessége van en- 

nek az igazán mai, modern vigjátéknak, 

amelyekkel más darabok nem igen ren- 

delkeznek. Elsősorban külön érdekes- 

sége, hogy 32 női szereplő mellett 

egyetlen férfi szereplője sincsen, és en- 

nek dacára a női szereplők minden mon 

data, szava mögött ott érezni a férfit, 

aki körül a darab tulajdonképpeni lé 

nyege mozog. 

A mai nő legkülönbözőbb tipusait mu 

ELADÓ modern francia háló, rökamié, 
fotelek, székek minden elfogadható árért. 
Str. Moldovei 17. asztalosnál. (7602) 

VESZEK pince, padlás lomot u. m. butor, 

ruha, vas, papir, üveg és mindent. Klein 

tatja be a darab irója az Asszonyok- 

ban és szinte azt lenene mondani, hogy 

meztelenre vetközteti mondanivalóikat, 

amelyek tökéletes értelmet adnak a 

mai nő lelkivilágának és jellemének. 

A darab különleges volta, annak elő- 

Lázár. P. Abator 3 (7598) reláthat/ sikere a szinház isazgatóságát 

LAKAÁST KERES 

KERESEK egy nagy szobás komfortos 

Isszonyok 
lakást. Cim Str. Sacuiascá 2. (7579) 

és teljes müvészi és müszaki személy- 
zetét olyan áldozatkészségre, illetve 
ambiciózus munkára késztette, hogy az 
Asszonyok előadása minden tekintetben 
kielégiii a legkényesebb müvészi igé- 
nyeket is. 

A pazar uj diszletek és tündöklően 
gazdag toalettek egész sora mellett biz- 
ositéka a darab sikerének az elsőrendü 
szereposztás és a szereplők teljes oda- 
adása. 

Hétszer egymásután kerül szinre az 

Asszonyok, ugy, hogy vasárnapig bezá- 

rólag minden este és vasárnap délután 

is müsoron van, de valószinü, hogy a 

remek vigjáték még hosszu időre men- 

tesiteni fogja a szinházat a müsorcsi- 

nálás gondjaitól. 

VII. évfolyam, 1938. JANUAR 12. 

..................................
:...... 

- Az angol légihaderő „békeállomá- 

nya". Az egyik angol napilap érdekes 

cikkben számol be Anglia légi fegyver- 

kezési terveiről. Értesülése szerint 1938 
végére az angol légi haderő nem keve- 

sebb, mint tizezer repülőgép fölött fog 

rendelkezni. 1938 év folyamán a kiöre- 

gedett és a korszerü gépek mellett már 

lassu repülőgépeket kiselejtezik és érté- 
kesitik. Ezeket a repülőgépeket pótol- 
ják elsősorban, de ezenkívül emelik a 
repülőflotta létszámát is. Az év végére a 
brit szigeteken 1760 első vonalbeli repü- 
lögép fog állomásozni és minden egyes 
elsővonalbeli gép után a becslés szerint 
legalább négy tartalék gép áll készen- 
létben, ugy, hogy az angol anyaország 

repülőgépeinek békelétszáma messze 
tulhaladja majd a tizezret. Azon gépek 
között, amelyekkel a kiöregedett gépe- 
ket pótolják, félemetes hatásu, ultra- 
modern gépmadarak is vannak, amelyek 
500-600 kilóméteres óránkénti sebes- 
séggel szelik a levegőt. Az angol légi 
haderő jelenlegi állása - az angol lap 
értesülése szerint - 1542 elsővonalbeli 

repülőgép, a tengerészeti haderő repü- 
lőgép parkja 217 darabból áll, a tenge- 
rentulon pedig 126 angol repülőgép ál- 
lomásozik. 

Szinház 
Kedd fél 9: Asszonyok. (Clara Boóoth vi- 

lágsikert aratott, szenzációs vigjáték- 
ujdonsága, 3 felvonásban 10 képben. 
Forditotta Bókay János. 32 női szerep- 
lővel. A főszerepeket Erényi Böske, Fé- 
nyes Alice, Harmath Jolán, Hegyi Lili, 

Miária Éva, Sándor Stefi, Solymosán 
Magda, Ürmössy Magda alakitják. Ha- 
gyogó, uj kiállitásban. Premier bérlet 
21. szám.) 

Szerda fél 9: Asszonyok. (Rendes bérlet 21. 
szám. Irodalmi bérlet 11. szám) 

Csütörtök tél 9: Asszonyok. (Harmadszor). 
Péntek fél 9: Asszonyok. (Negyedszer.) 
szombat d. u. 4: A roninok kincse. (Ifju- 

sági előadás olcsó helyárakkal.) 
Szombat este 9: Asszonyok. (Ötödször.) 
Vasárnap d. u. 3: 3:1 a szerelem javára. 

(Az operett első olcsó helyáras elő- 
adása.) - 

Vasárnap d. u. 6: Asszonyok. (Hatodszor.) 
Vasárnap este 9: Asszonyok. (Hetedszer) 
Hétfő fél 9: A komisz kölyök. (Jakobi 

Edith 3 felvonásos vigjátékának ere- 
deti bemutatója. Főszereplők: Fényes 
Alice, Harmath Jolán, Mária Éva, Mé- 
száros Béla, Lantos Béla, Rajnai Sán- 
dor, Perényi János stb. Rendező: Mé- 
száros Béla. Premier bérlet 22. szám.) 

Kedd fél 9: A komisz kölyök. (Rendes bér- 
let 22. Irodalmi bérlet 12. sz.) 

-o- 

A ROMAÁN OPERA MUSORA: 
Szerda, jan. 12: (premier): Boccacio. 
Péntek, jan. 14: Boccacio. 
Szombat, jan. 15: (iskolai matine): Három 

a kislány. 
Vasárnap, jan. 16: (este) Boccacio. 

-0- 

Meozi 
SELECT MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda: Bul 

dog Drumond visszatérése. Izgalmas 
kalandorfilm, szenzációs tartalommal. 
Fősz.: Ray Milland, Reginald Denny. 

URAÁNIA MOZGŐ: Héttő, kedd, szerda ja- 

nuár 10, 11,12: Vörös Pimpernel utol- 
só küldetése. Korda Sándor grandiózus 
filmje, Orczy bárónő regénye nyomán. 
Főszerepben: Barry Barnes, Sophie 
Stewart. . 1 

EDISON MOZGÓŐ: Hétfő, kedd, czerda: 
folytatólagos előadások: I. Pat és 
Patachon. - II. Az asszony parancsol. 
(Főszerepben: Elisa Landi.) - III. Uj 
hiradó. - Micky Maus. - Jön: A 
Rango Ropaja és Tarzan szökése. 

MUNKAÁS MOZGO: Héttőn kedden és 
szerdán 3, 6 és 9. I. Férjhez megyek a 
főnökömhöz. Szalon vigjáték. Fősz.: 
Ciaudette Colbert és Michael Bartlett. 
I. A titokzatos küldetés. Izgalmas 
cow-boy dráma. Fősz.: John Wayne. 

III. Journal. - Csütörtöktől: I. A ka- 

meliás hölgy. Fősz.: Greta Garbo. II. 
Mayerlingi tragédia. Fősz.: Charles 
Boyer. . 

ROYAL MOZGÓ: Kedden utoljára: Yos- 
e hiwara. Szerdától: Piaue Dame. Fősz.: 

Pierre Blancbard 



538 Január 12, Szerda. Róm. 
zot Tatiana. Ort.: Sf. 

re 500, félévre 260, negyedévre 

ttest közepén. 
az, Cinege ur, maga miért 

ekül buvóhelyre? - kiált reá 
ismerőse:.: 
Mert a menyasszonyom 
mondta, hogy gyáva vagyok. Most 
akarom bizonyitani, hogy ez nem 

" HIVATALNOK 
egész nap dohányzik? 

m, vezérigazgató ur. Őrák óta ez 
garetta. Ugyanis nem tudok 

doria, Regele Ferdinand-ut és Sotropa 
gyógyszertára, P. Stefan cel Mare. 

járáskutató intézet jelentése: Az eny- 
hülés még tart, később hőmérséklet- 
csökkenés, fagyokkal. 
- Pénzt takarit meg, ha bucurestii pe- 

za meg és mindennemü bucurestii ügyé- 
vel megbizottunkhoz fordul. Felbélyeg- 
zett válaszboriték alapján azonnal intéz- 
kednek Cim: Administratia „Jóestét! 
Eucuresti, II. Str. Basarabia 23. 

- A Radnay tánciskolában (Piata Caro- 
lina 2., emelet) az uj tánckurzus 11-én, 
azaz ma, kedden este kezdődik. Tanuló 
órák minden kedden és csütörtökön este. 

teremben. Magánórák bármelyik napon és 
a nap bármelyik órájában. Koszoruk min- 

den szombaton este, vasárnap délután és 
vasárnap este, valamint minden munka- 

Házszentelés a Katolikus Körnél. 

A Katolikus Kör szokásos évi házszen- 

ünnepségével kapcsolatosan a napokban 

ünnepség keretében és nagyszámu 

szentelési szertartást maga Miárton 
Áron kanonok-plebános végezte. A ház- 

ldatu társasvacsora követte, amelyen töb 
Között megjelentek dr. Boga Alajos 

ar. Jelen Gyula, a Magyar Ka- 
elnöke, dr. Xantus János marianu- 

őesperes, Bálint József, a Kath. Nép- 

ersdorfer Sándor ü. v. alelnökkel 

élükön a Kath. Kör és Kolping szö- 

csora során több alkalmi szellemü, érté- 
öszöntő hangzott el. 

„Voshiwara". Szerdától „Pigue Dame. 

Főszert phen: Pierre Blanchar. 

züneti ünnepnapon. Kitünő jazz zene. 

telése a Kolping Hitelszövetkezet évzáró 

szép ü 
érdeklődő jelenlétében zajlott le. A ház- 

zentelési ünnepséget barátságos hangu- 

k, az Egyházmegyei Tanács elő- 

mi ondnok-igazgató, dr. Balágy Imre 
í 
szövetség igazgatója és mások, valamin! 

vetkezet vezetői és számos tagjuk. A va- 

Royal mozgó: Kedden utoljára 

tegnap 

szesitette. 
tettünknek van valanai cél 
ünk, begy éhségünket csil- 

, azért fütünk, hogy ne fáz- 
azért fekszünk le, hogy kipihen- 

yeletes gyógyszertárak. Folyó 
A évi jaánuár 8-án reggeltől, január 15-én 

reggelig a következő gyógyszertárak 
teljesitének éjjeli szolgálatot: Fortuna, 
P. Unirii; Hygea, P. Mihai Viteazul; Vic 

Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 

res ügyeiben ottani jogtanácsosunkat biz- 

Beiratkozni egész napon át lehet a tánc- 

Jngven telefon- 
szerelés ijanuár hóban 

Mlig telt el egy pár honapja a Cluj-i teleton 
központ automatizálása ota és a folylon növekvő 
előöfizetők száma már is arra kényszeritettlék a 

Telefontársaságot, hogy 800 uj számmal növelje 
a központ kapacitásat, hogy ezáltal egy kifogás- 
lalan szolgálatot biztosithasson. Eren uj 800-as 
központot december 24-én helyezlék üzembe. 
Tealefonvezérigazgatlóságának aprobálása 
alapján a helyi telefonhivatal folya évi februórhó 
1-ig, az egyhavi előfizetési dij befzetése ellené- 
ben ingyen szerelleti tel bárkinek a telefont. 
ebruár hó folyamán uj könyvet! adnak ki, 

egész Brdeal és Banat összes előfizetőiről, mely- 
ben már azok az ujelő izetőök is tfel lesznek véve, 
akik f. ho végéig jelenikeznek. 

(NEWVYORK.) Betty Lacer tizenkét- 
éves lintoni (India állam) iskolásleány 
erős, egészséges 5 és fel kg sulyu fiu- 
gyermeknek adott életet. A csecsemő 
alyja az ifju anya osztálytársa, a tizen- 

" ae a . s hároméves Tommy Chapnan. A gyerme 
kek majdnem csecsemőkoruk óta elvá- 
laszthatatlan pajtások voltak és Tommy, 
midőn megtudta, hogy Betty gyermeket 
vár, Tennessee államba akart vele 

* szökni, ahol megengedik a gyermekhá- 
zasságokat. 
Betty szülei csábitás miatt feljelen- 
tették Tommyt, aki a biróság előtt ön- 
érzetesen hangoztatta, hogy nőül veszi 
gyermeke anyját és kész Roosevelt el- 
nökig is vinni az ügyet, de a biró szi- 
goruaán rárivalt, hogy Indiana állam 

-MIHALY NAGYVAJDA MEGKO- 
sSZOkuUzTA A GOROG HŐSÖK SIR- 
JÁT. Athéni jelentés szerint Mihály 
vajda tegnap diszszázad és előkelő ki- 
sérete jelenlétében megkoszoruzta az 
ismeretlen hősok sirját, amikor is a 
lakosság és a nemzeti viseletbe öltözött 
ifjuság rendkivül nagy ünneplésben ré- 

-A katonai igazolványok láttamozá- 
sának sorrendje: A tartalékos altisztek 
és legénység katonai igazolványainak to 
vábbi láttamoztatási sorrendje a követ- 

kező: január 12-én az 1912-es, január 
mindenki tudomásul veszi, csak 

ő-én és 17-én az 1910-es korosztálybe- 
liek. Azok, akik az eddigi láttamozási 

napokon valamilyen okból nem tettek 

15-án és 14-én az 1911-es, végül január 

eleget ennek a kötelezettségüknek, ja- 
nuár 20-áig bezárólag még láttamoztat- 
hatják igazolványaikat, aminek elmu- 
lasztását a fennálló katonai törvények 
rendelkezései értelmében szigoruan bün 

-Az ilfovi ügyvédi kamara hatá- 
rozata. Az ilfovi ügyvédi kamara el- 
határozta, hogy a kereteibe tartozó zsi- 
dó ügyvédek helyzetét a legsürgősebben 
felülvizsgálja. Attól a lépéstől azonban 
eltekintettek, hogy a zsidó ügyvédeket 

azonnal felfüggesszék hivatásuk gya- 
korlásától. Ilyen intézkedésre csak a 
felülvizsgálat befejezése után és annak 
eredményéhez képest kerülhet sor. 
- Uijabb tüz keletkezett az Oituz- 

hajón. A konstanzai kikötőben állomá- 
sozó Oituz-hajón tegnap harmadszor is 
tüz ütött ki. A hajót emiatt, a nagyobb 
veszélyt elkerülni akarva, ki kellett 
vontatni a nyilt tengerre és ott való- 
ságos vizözönnel elboritani, hogy a lán- 
gok erejét megfékezhessék. 

12 éves anua, 13 éves apa, 
s5 és félkilós ujszülött 

„Jeestét 
z 

.
.
 

törvényei szerint a gyermekek dolga a 
tanulás, nem pedig a házasságkötés. 

Betty, mint tanú, könnyes szemekkel 
vallotta: 
„Midőn megtudtam, hogy igazi, ele- 

ven kisbabámm lesz elajándékoztam 
porcellánbabámat, hogy bölcsöjét kis 
gyermekemnek adhassam. Tommy 
nagyon ügyesen átalakitotta a bölcsőt, 
egyébként is a legjobb apa, minden 
zsebpénzét gyermekére költi, nem tu- 
dom, miért nem engedik meg, hogy nőül 
vegyen, hisz ugysem megyek vissza az 
iskolába." 
A szülők megegyeztek, hogy gyer- 

mekeik a törvényes kor elértével egybe- 
kelnek. 

Amiről mindenki beszélni fog Ami belevésődik az ember emléke- 
zetébe: Pl RUE DAME. Puskin világhirű regénye után szerdá- 
tól a Royal slágermozgóban Főszerepben a legnagyobb drámai 
miüvész: Pierre Blanchar. Ma, kedden utoljára: JOSHIWARA 

- Megszökött három veszedelmes fe- 
gyenc. Bukaresti jelentés szerint Pasu 
Dumitru életfogytiglani, David Popa 10 
és Marinescu Gheorghe többévi fegyház 
ra itélt fegyencek cellájuk falát kiásva 
hajnalban megszöktek. A hatóságok 
most körözik a veszedelmes banditákat, 
akiknek szökése az egész környéket ré- 
mületbe ejtette. 

- Jórészt helyreállott a vasuti fer- 
galom. A CFR vezérigazgatósága közli, 
hogy a legtöbb vasutvonalon helyreál- 
lott a hóviharok és fagy miatt megre- 
kedt forgalom, csupán a motorosjáratok 
és tehervonatok közlekedésénél van 
még néhány helyen forgalmi zavar. A 
vezérigazgatóság egyébként rendkivül 
szigoru rendeletben tiltotta meg a vas- 
uti személyzetnek a borravaló és aján- 
dék elfogadást. A büntetés - veszte- 
getés cimén - jelentős összegü pénz- 
birság és hosszabbtartamu elzárás, - 
ugy az ajándékozóra, vagy barravaló- 
adóra, mint azok elfogadójára. 

-Befagyott a Duna. Bukaresti je- 

lentés szerint a Duna a Kazán-szoros- 

nál, Tulceánál és Izmailnál befagyott 

A hajóforgalom itt teljesen szünetel. 

- Kiütéses tifusz lépett fel a vaca- 
restii fogházban. A vacarestii fogház- 
ban több kiütéses tifusz-megbetegedés 
fordult elő. Ezért a fogházat elzárva 
szigoru óvóintézkedéseket alkalmaztak 

- Tüz pusztitott a bukaresti osztrák 
követségen. Tegnap öt órakor tüz ütött 
ki a bukaresti osztrák követség Wilson 
uccai palotájában. A tetőzet leégett. A 
kár jelentős. A tüzvizsgálat megindult. 

Agangszterkirály 

tbüűnhödése 
ezon 

mrr 
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24. 
- Ha megengedi, utoljára kényelem- 

be helyezem magam... Ah, jó, hogy 
eszembe jutott. A derék Simpson már 
a börtönben kuksol, aligha ül olyan ké- 
nyelmesen, mint én. A telefonüzenetet 
is én vettem át helyette... 
- ÁAtkozott kópé! 
Al Doro a csengő után nyult. 
- Ne mozduljon, mert lövök! 
A gangster kicsinylő pillantást vetett 

a detektivre, de mégis csak visszahuzta 
a kezét. 
- Ha lőni mer, embereim széjjelté- 

pik! 
- Lehetséges, de aligha hallanák 

meg... Éppen ezért, szives engedelmé- 
vel bezárom az ajtót. 
A detektiv az ajtó felé hátrált... Bal- 
kezével megforditotta a kulcsot a zár- 
ban, azután ujra előrejött a szoba kö- 
zepéig. ; 
Al Doro keresztbefonta karját. 
- Az életével játszik, Garrick! 
A detektiv mosolygott. 

A . . A 

- Ez egyszer ugy, mint ön... Ha 
meghuzom a ravaszt. 
- Ezt sohasem merné megtenni! 
- Az a körülményektől függ! Ha 

emberei nyugton maradnak, akkor nincs 
semmi baj! 
Alig hangzottak el a detektiv szavai, 

mikor kopogtak az ajtón. A nehéz szol- 
gálati pisztoly Al Doro mellére szorult. 
- Mondja azt, hogy ne zavarják - 

suttogta a detektiv. 
A gangster habozott. Ujra kopogtat- 

tak. A detektiv revolveréből láng csa- 
pott ki... A fegyverre szerelt hang- 
tompitó elfojtotta a zajt... A golyó Al 
Doro füle mellett fütyült el. 
- Ez csak figyelmeztetés volt! Kiált- 

sa ki az embereinek, hogy célbalövési 
gyakorlatokat folytat. Beszéljen, mig 
nem késől! 
Al Doro elhalványodott. 
- Micsoda pokoli tréfa ez? Tegye le 

a tegyvert, ha tárgyalni akar velem! 
- Parancsolja el embereit az ajtóból! 

Háromig számolok. 
- Ne zavarjatok! - orditotta Al 

Doro dühösen. A dörömbölés egyszerre 
csak megszünt. Távolodó léptek zaja 
hallatszott. 
- Anmint láthatja, engedelmeskedtem 
- mondta a gangster. - Használjuk fel 
az időt és beszélgessünk komolyan. Te- 
gye már le a pisztolyt s jöjjön közelebb. 
Hajlandó vagyok miss Bennettet szaba- 
don engedni... de egy feltételem van 
A detektiv akaratlanul közelebb lé- 

pett... ebben a pillanatban megnyilt 
lába alatt a padló. Revolverét leejtette 
de kezével sikerült megkapaszkodnia a 
rejtett csapóajtó szélében... Talán si- 
került volna megmenekülnie, de Al 
Doro nem vesztegette idejét... A csapó 
ajtóhoz rohant és teljes erejével rálépett 
a detektiv kezére... A szörnyü fájda- 
lom arra késztette Garrickot, hogy el- 
engedje a csapóajtó szélét... Keze az 
üres levegőbe markolt... Feltarthatat- 
lanul zuhant lefelé a sötét aknába, mely 
néhány másodperccel ezelőtt pisztolyát 
elnyelte... 

Elly mozdulatlanul ült a kereveten. 
Egyre jobban erőt vett rajta a kétségbe- 
esés. Előző nap még bizakodó hangu- 
latban volt, de megkinzott idegei végre 
is felmondták a szolgálatot... Rettegve 
figyelt minden neszre... Hirtelen fel- 
kapta fejét. Léptek közeledtek. Az ajtó 
felnyilt. Al Doro komor arccal állott a 
küszöbön. 

- Nos, hogy töltötte a mai napot, 
érkezett. Képzelje, Simpson helyett Gar 
kisasszony? Ma este kedves vendégünk 
rick felügyelő jelent meg nálam.- 

uolytatjuk.) 



Egure jobban fokczédik az árviz- 
veszedelem a végi királyságban 

Isizsmann Rerzső a Magtar 
lcnckonzcrvatorium 

uj lóazgatója 
CLUJ-KOLOZSVÁR.) Most tartotta 

évi rendes közgyülését a kolozsvári Ma- 
gyar Zenekonzervatóriunn Inczédy- 
Jocksmann elnökletével. A közgyülés- 
nek az adott különös jelentőséget, hogy 

ez alkalommal választották meg az 
intézeitől megvált Zsembery Elvira 

igazgató utódját. 
Az igazgatói cim elnyerésére két pályá- 
at futott be és szavazással döntötték 
hogy ki legyen az intézet igazgatója. 

kásos évi jelentések, zárszámadá- 
előterjesztése, valamint az alapsza- 

b haly oknak némi módositása után, került 
sor az uj igazgató megváiasztására. En- 

nek eredményeként 
78 szavazattal a közgyülés Zsizy- 
mann Rezső karnagyot, a kolozsvári 
zenei élet egyik legkiválóbb kép- 
zettségü képviselőjét választotta 

meg igazgatónak. 
Megválasztották ezután Kristóf György 
dr. egyetemi tanárt alelnöknek, vala- 
mint dr. Jelen Gyulát és Pohl Bélát az 
intézet választmányi tagjaiul. 

el 
A 

ve. 

- Adományok. Köszönettel átvettünk 
Turós Mártonnétól egy pár gyermek cipőt 
Elemérke részére. 

- MUNKABALESET. Jon Strenita 
echanikus tegnap az egyik fémipari 
ben munkabaleset áldozata lett. 

Kazánjavitás közben ujjait törte. A 
mentők elsősegélynyujtás után kórház- 
ba vitték. 
- A KERESKEDELMI ÉS IPARKA- 

MARA MUNKÁJA. A kereskedelmi és 
iparkamara az elmult évben 700 uj cé- 
get jegyzett be, amellyel szemben csu- 
pán 170-et törölt. 
- A MUNKAÜGYI FELÜGYELŐ- 

sSÉG ORVOSOLJA AZ ÉPITŐMUNKÁ- 
sok SÉRELMEIT. A munkaügyi fel- 
yelőségnek a monostori negyedben 

lakó épitőmunkások tudomására hozták, 
nogy ebben a kerületben sok ugyneve- 
ett kontár végez cementezési munká- 

latokat, amelyekkel a tanult iparosok- 
nak érzékeny károkat okoznak. A pa- 
naszokat a munkaügyi felügyelőség 
most vizsgálja felül és ennek megfele- 
lően teszi majd meg további intézkedé- 

- SIKOVSKIT LETARTOZTATTAK. 
Sikovskit a hirhedt amerikai gangsztert, 
aki Amerikából Európába menekült és 
legutóébb Romániában is megfordult, 
most Barcelonában letartóztatták. 

UJABB TÖMEGES LETARTÓZ- 
* 1 ASOK OROSZORSZÁGBAN. Pá- 
fisl hivadás szerint, amint a Havas-iro- 
da jelenti Moszkvából, a szovjet ható- 
ságok bezárták az odesszai ortodox tem- 
plomot és az utóbbi hetekben közel 
8000 naturalizált görögöt tartóztattak 
le. Ezenkivül mintegy 500 német van a 
szovjet börtönökben, mig 60 csehszlo- 
vák alattvalót kitoloncoltak az ország- 
ból. Ugyanakkor kémkedés és terroris- 
ta mozgalmak vádjávai letartóztattak 
21 ortodox püspököt, köztük Kurtitzky 
patriárkát és Kmlow metropolitát. 
- NÉGY MUNKÁST MEGÖLT A 

ROBBANÁS EREJE. Prágai hiradás 
szerint, a semtini robbanószergyártó 
üzemben robbanás történt, melynek 
következtében négy munkás életét vesz- 
tette. 

- MEGGYILKOLTAK EGY HIRES 
ANGOL TUDOST. Jeruzsálemből je- 
lentik: Starhey hires angol régészt, a 
Welcome-expedició vezetőjét, aki Jere- 
miás próféta korára vonatkozóan nagy- 
jelentőségü régészeti felfedezéseket esz- 
közölt a Hebron mellett országuton az 
arabok meggyilkolták. 

20 MILLIARD DOLLÁR KÁR 
SANGHAIBAN. Sanghaiból jelentik: A 
sanghaii kinaiak és japánok az öthó- 
napi ellenségeskedések alatt 20 milliárd 
dollár kárt szenvedtek és pedig a ja- 
pánok 6, a kinaiak 14 milliárd dollárt 
képviselő kárt. . 
- TEKESPORT. A Juventus T. T. 

felhivja tagjait, hogy folyó hó 12-én 
este 9 órára hozzák be a dresszeket és 
az összes tagok jelenjenek meg az össze 

italmérők. A pénzügyigazgatóság szesz- 

„lóestét!e 

(BUCURESTI.) A Duna és a mellék- 
folyói mindenütt erősen áradnak és sok 
falvat elöntöttek. Galac városának alsó 
részeit is komoly árvizveszedelem fe- 
nyegeti. A lakosság a tengerészeti mi- 
nisztériumtól kért segitséget arra néz- 
ve, hogy a kikötői raktárakban felhal- 
mozott milliós értékeket képviselő árut 
megmenthessék. Az éjszaka reflektorok 

segitségével meg is kezdték a mentési 
munkálatokat. Valcovnál a Duna ma- 
gassága ismét nőtt és a városban a ve- 
szedelem egyre jobban fokozódik. A 
környék falvait jórészt mind kiüritet- 
ték. Brailánál is állandóan emelkedőben 
van a Duna szintje, ugy, hogy komoly 
áradástól lehet tartani. Jasi vidékét 
szintén erős árviz veszély fenyegeti. 

Repülőszerencsétlenség áldozata lett 
az argentinai köztérsasagi elnök fia 

és nyolc 
(BUENOS-AIRES.) Edvard Juttont, 

az argentiniai köztársasági elnök fiát és 
nyolc argentin repülőtisztet tegnap ha- 
lálos kimenetelü repülőszerencsétlenség 
ért. Az elnök fia és kisérete a Braziliá- 
ban felavatandó nagy hid alepkőletéleli 
ünnepségére utazott Argentinából Bra- 
ziliába és onnan visszatérőben borzal- 
mas erejü viharba kerültek, majd Ila- 

kisérőlje 
cumbu falu közelében gépükkel lezu- 
hantak. A repülőgép mind a kilenc uta- 
sa életét vesztette. A tragikus esemény 
ugy Braziliában, mint Argentinában 
igen nagy gyészt váltott ki, mert a köz- 
társasági elnök fia és kisérete éppen a 
két ország közötti 
jellegü. ünnepségen vett részt. 

- 

Csand-Kalsck kerehen ciutasitotta 
Japán rendkivül szidoru békcieltételeit 
A teljes nézetazonosságot állapltották meg a buda 

pesti háromhatalmi konierencián részívevő 
államo miniszterel 

(BUDAPEST.) Darányi Kálmán mi- 
niszterelnök tegnap este a miniszterel- 

nökségi palotában nagyszabásu fogadást 
rendezett az olasz és az osztrák kor- 
mányférfiak tiszteletére. Az estélyen a 
magyar közélet számos kitünősége je- 
lent meg. 
A magyar-olasz-osztrák tanácskozá- 

sokról 

tegnap este adták ki az első hivata- 
los közleményt, amely megállapitja, 
hogy a római jegyzőkönyvéet aláiró 
államok között politikai és gazda- 
sági téren a legnagyobb egyetértés 

uralkodik. 

A külföldi sajtó hosszu cikkekben fog- 
lalkozik a budapesti hármas értekezlet 
tanácskozásaival. A jugoszláv sajtó 
nagyjelentőségünek tartja a budapesti 

határozatai nagyfontosságuak Közép- 
európa sorsára. A francia és angol lapok 
is részletes tudósitásokban számolnak 
be a budapesti hármas értekezletről és 
annak a véleményüknek adnak kifeje- 
zést, hogy a tanácskozások nagyban fog 
ják előbbre vinni a középeurópai kibon 
takozás ügyét. 

Angol miniszterek utazásai 
(LONDON.) Chamberlain angol mi- 

niszterelnök befejezte karácsonyi üdü-] 

tanácskozásokat és kiemeli, hogy annak / 

lését, visszatért az angol fővárosba. A 
miniszterelnök első utja a külügyi hi- 
vatalba vezetett, ahol a kormány kül- 
ügyi szakértőivel hosszabb megbeszé- 
lést folytatott a távolkeleti kérdésről. 
Berlini jelentés szerint viszont az angol 
szállitásügyi miniszter tegnap a német 
fővárosba érkezett. Az angol államférfi 
utazásának célja a német közutak tanul 
mányozása. 

(TOKIÓ.) Japán lapjelentések szerint 
a kormány azért határozta el magát Ki- 
nával szemben a diplomáciai viszony 
megszakitására és a kedd délre a mikáló 
elnökletével összehivott haditanács egy- 
beülésére, mert 

Csang-Kaj-Sek marsall kereken el- 
utasitotta Japán utolsó békeaján- 
latát. Csang-Kaj-Sek nem hajlan- 
dő eszerint elismerni a mandzsu 
császárságot, Belső Mongolia füg- 
getlenitését, a kinai haderők csök- 
kentését és az egyes kinai terüle- 
tek japán katonai megszállásának 
tudomásul vételét, amelyeket a to- 

kiói kormány követel tőle. 
A mai haditanácshoz hasonló értekezlet 
az utolsó 70 évben csak háromszor volt 
és mindenik esetben háborut üzent meg 
tehát valószinüleg ez lesz most is a 
döntés. 

Jlanuár 12.-én lelár 
a szeszesitalok 
sitó 

Kolozsváron 
árusitására Jogo- 

isgazolványok felülvizsgálása 
Miluen bizonultványokat kell bemutatniok az Mal- 

mérési engedéliyel rendeikezőknek ? 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A helyi pénz- 

ügyigazgatóság szeszosztályánál töme- 
gesen jelentkeznek - nemzetiségi kü- 
lönbség nélkül - a szeszes italok áru- 
sitására jogositó engedéllyel rendelkező 

ügyi osztálya Daina Aurél osztályvezető 
vezetésével és a kisegitő tisztviselőkkel 
lázas tevékenységgel dolgozik annak a 
kimutatásnak összeállitásán, amelyet a 
pénzügyminisztériumi rendelet értelmé- 
ben a kolozsvári és kolozsmegyei ital- 
mérési engedélyek számáról és tulajdo- 
nosainak állampolgárságáról, valamint 
nemzetiségi megoszlásáról kell elkészi- 
tenie és a legrövidebb időn belül a pénz 
ügyminisztérium szeszügyi igazgatósá- 
gához beterjesztenie. Munkatársunk a 
felülvizsgálattal, illetve az összeirással 
kapcsolatosan beszélgetést folytatott 

jövetelen. Daina osztályvezetővel, aki az érdekel- 

tek helyes tájékoztatása érdekében a 
következő nyilatkozat közlésére kérte 
fel lapunkat: 
- Az összes kolozsvári, kolozsmeg, ei 

és a helyi pénzügyigazgatóság hatáskö- 
rébe tartozó vidéki italmérési engedély- 
lyel rendelkezők nemzetiségükre való 
tekintet nélkül, kötelesek legkésőbb 
január 12-e délutánig benyujtani állam 
polgársági bizonyitványuk és születési 
anyakönyvi kivonatuk közjegyzőileg hi 
telesitett másolatát, amely a szeszügyi 
osztálynál letétbe helyezendő és ezen- 
kivül bemutatni az eredeti italmérési 
engedélyüket is. 

Az állampolgársági bizonyitvány 
és a születési anyakönyvi kivonat köz- 
jegyzőileg hitelesitett másolatát becsa- 
toljuk a pézügyminisztériumhoz felter- 
jesztendő kimutatáshoz, mig az eredeti 
italmérési engedélyt átvizsgálás és ellen 

barátságot erősitő 

Kina nem enged 

főrzés után visszaadjuk . az E érdekeltek- 
nek. 
- Hangsulyozom, hogy : a felülvizsgá- 

lat határideje január 12-én, szerdán dél- 
után lejár és azok az italmérők, akik 
jelentkezési kötelezettségüknek nem 
tesznek eleget és az emlitett okmányai- 
kat nem mutatják be, viselni fogják a 
rendelet büntető szankcióinak sulyos 
következményeit. 
A részvénytársasági alapon mükö- 

dő szeszipari, vállalatok külön kimuta- 
tást kötelesek becsatolni igazgatósági 

tagjaik állampolgársá áról. és születési 
anyakönyvi kivonatáról, valamint fel- 
tüntetni azt a törvényes kellékkel ren- 
delkező személyt, aki a részvénytársa- 
ság képviseletében az italmérési jogot 
a társas cégnél gyakorolja 

n. 1 

Ket naguobb elte agy. 
ben nuomoz a III. kerüleil 

rendőrséet 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Szenzációs fo- 

gást eszközölt az éjszaka folyamán a 
ÍII. kerületi rendőrség. Tegnap reggel 

la Negru Voda uccában levő Atlas-féle 
fa és deszkaraktár igazgatója bejelen- 
tette a III. kerületi rendőrségen, hogy 
az ujév alkalmával összeállitott mérleg 
során 

a legnagyobb meglepetésre azt al- 
lapitetta meg, hogy raktáraiból kö- 

zel 2 vagon deszka hi 
Pop Jacob, a kerület főnöke nyoniban 
széleskörü nyomozást indított a titok- 
zatos lopás ügyében, amely eredmény- 
nyel is végződött. Ugyanis az éjszaka 3 
óra tájban éppen tetten fogták Berei 
János Sobarilor ucca 7. szám alatt lakó 
férfit, akit előállitottak és inegkezüték 
kihaligatását. 
Berei töredelmes vallomást tett, be 
ismerve, hogy hónapok óta ő dézs- 
málja az Atlas faraktárat. A rend- 
őrség véleménye szerint Bereinek 

büntársai is vannak 
és most abban az irányban folytatják a 
vizsgálatot, hogy az orgazdák, valamint 
a cinkostársak kilétét is megállapitsák. 
Ugyancsak a III. kerületi rendőrség- 

nél tett feljelentést Benedek Miklós, P. 
Mihai Viteazul téren levő kereskedő, 
aki bejelentette, hogy 
ismeretlen tettesek nagyobb meny- 
nyiségü vajat loptak el raktárából. 

A kerületi rendőrség nyomoz. 

- LEGUJABB SPORTHIR. Buka: 
resti jelentés szerint, a Labdarugó Szö- 
vetség reform- bizottsága tegnap esti 

ülésén az A. divizióra nézve még nem 
hozott végleges döntést. A B, divizióra 
nézve azonbanv megegyezés jött létre, 
hogy négy csoportba osztva bonyolitják 
le ennek bajnokságait. A C diviziót 
illetve egyhangulag ugy döntöttek, " 
hogy azt. megszünzetik. és a csapatokat 

az alkerületi bajnokságokba osztják Be. 
- Kinevezték a külföldi eredetü 

gyógyszerészi és orvosi oklevelek felül 
vizsgálását végző bizottság tagjait. Bu- 
karesti jelentés szerint az egészségü vi 

minisztérium kinevezte annak a bizott- 
ságnak tagjait, mely a külföldi eredetü 
gyógyszerészi és orvosi öklevelek felül- 
vizsgálására lesz hivatva. A bizottság 
tagjai lettek: dr. Bazil Theodoreseu, dr. 
Petre Burileanu, C: R. Turza ügyvéd, 
Radu Dumitru ügyvéd, a bizottság tit- 
kárnője pedig Maria Toader isasszony. 
- Ma délelőtt kezdődtek meg Istrate 

Micescu belgrádi tanácskozásai. Belgrá- 
di jelentés szerint az odaérkező Istrate 
Micescu román külügyminisztert nagy 
ünnepélyességgel fogadták. A külügy- 

jugoszláv miniszterelnökkel és külügy- 
miniszterrel kedden délelőtt vették kez- 
detüket. 
- Szabadlábra helyezték Kun Bélát. 

Bécsbe érkezett megbizható jelentés sze 
rint Kun Bélát két hónap után a bör- 
tönből szabadon bocsájtották, azzal az 
indokolással, hogy bünössége nem nyert 
beigazolást. Kun Béla már el is hagyta 
a fogázat, de nem foglalta el régi he- 
lyét a komintern magyár osztályánál, 
hanem rögtön szanatóriumba vonult 
mert sulyos beteg .... 

Nyomatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján, Cluj-Kolozsvár. 
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